

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLY HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, HEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGÓ,
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 267. SZÁM.

DEBRECEN, 1935 NOVEMBER 23., SZOMBAT.

ÁRA 10 FILLÉR

Debrecenben rend van

Napokon át, míg Budapesten és Szegeden izgalmas diáktüntetések és zavargások játszódtak le, aggodva figyeltük a debreceni egyetem környékét és jóleső érzéssel állapítottuk meg, hogy itt nálunk teljes a rend, a legesekélyebb kilengetés sem zavarta meg a debreceni egyetem tanulmányi rendjét. Remélhetőleg ez így is marad és elmentőben az elmúlt évek hasonló időszakában előfordult sajnálatos eseményekkel, itt változatlanul mentes lesz az egyetem minden zavaró incidensétől.

A debreceni főiskolai ifjúság azaz, hogy teljesen távol tartotta magát a más egyetemi városokban előfordult rendbontástól, bizonyosságot adta annak, hogy a helyzet magaslátán áll és nem hagyja magát befolyásolni, ugrotni és felhasználni zavaros és ismeretlen célok érdekében. Bizonyosságot adta a debreceni főiskolai ifjúság, hogy a maga feladatát és kötelességét teljesen átérzi, tudja, mivel tartozik hazájának és önmagának. Erőszakos események sohasem vezetnek jóra. Az ifjúságnak rendelkezésére állanak azok a törvényes, az egyetem falain belül szabályozott utak, melyek célkitűzéseik elérését lehetővé teszik.

Az ország helyzete a mai gondokkal terhelt időkben a legnagyobb nyugodtságot, rendet, békét és nyugalmat követeli. Legelső sorban hazájuknak tesznek rossz szolgálatot azok, akik ezekben a nehéz időkben az ifjúság lobbanékonyaságát felhasználva, tüntetéseket és más erőszakos eseményeket provokálnak. Az utca nem arra való, hogy ott tüntetéseket, ködöbálásokkal kérdéseket megoldjanak. Ez nem is lehetséges. Ha az ifjúságnak van kívánsága — mint halljuk — a magas tándjék leszállítása irányában, ezt semmiképpen sem lehet utca elintézni. Ha valamely sérelem, másirányú sérelem adódott volna elő, azt is a maga rendes útján lehet megvizsgálni és reparációról gondoskodni.

Mindig akadnak olyanok, kik az ifjúság mozgalmával, az ifjúság szárnyán maguk akarnak érvényesülést keresni. Az ifjúság ne engedje magát ismeretlen célok ugródeszkájaként felhasználni, sem pedig ne engedje, hogy ifjonti fellobbanásának lángjánál egyesek a maguk politikai pécenyéjét süssék meg.

Jól esik látni, hogy a debreceni főiskolai ifjúság a mai súlyos idők-höz mért komolyságról adott tanubizonyosságot. Az elmúlt napokban, míg két egyetemi városban is zárva maradtak az egyetemek és az ifjúság

ság egyrésze hozzá méltatlan heccokban vett, Debrecenben az ifjúság zavartalanul tanulmányait

folytatta. Ez a magatartás méltó a debreceni ifjúság hírnevéhez és azoknak a nagy feladatoknak be-

töltésére irányuló előkészületekhez, amely nagy feladatok a mai magyar ifjúságra várnak.

Anglia és Franciaország válasza az olasz tiltakozó jegyzékre

Anglia visszautasította a felvetett kérdések újból való megvitatását - Eden tárgyalásokat folytat a megtorló intézkedések súlyosbbitására

Elénk harci tevékenység, ütközetek Abessziniában

London, nov. 22. Hoare külügyminiszter pénteken este atnyújtotta Grandi olasz nagykövetnek az angol válaszijegyzéket a megtorlások ellen tiltakozó olasz jegyzékre. A jegyzék lényegileg ezeket mondja:

Annaira meg van győződve az angol kormány a népszövetség eddigi mérlegeléseinek helyességéről, hogy *céltalanul tartja az olasz jegyzék által felvetett kérdések újból megvitatását*, vagy felsorolását. Kormányunknak ezért arra kell szorítkoznia, hogy emlékeztessen arra, hogy október 7-én a tanácsban képviselt 14 hatalom megbízottja, az olasz megbízott kivételével, tekintettel az alapokmány kötelező intézkedéseire, *kényszerült megállapítani, hogy az olasz kormány a 12. szakasz megsértésével folytatódott háborús eszközök-höz. Jóllehet, Angliát a legerősebb barátság érzése hatja át Olaszország iránt, kormányunk kénytelen volt ehhez a döntéshez hozzájárulni s annak elkerülhetetlen következményeit vállalni. Nem titkolt kormányunk, hogy mint a népszövetség tagja, minden tőle telhetőt el akar követni, hogy a sajnálatos veszély mielőbbi elintézését lehetővé tegye.*

A FRANCIA VÁLASZ

Páris, nov. 22. A november 11-iki olasz jegyzékre adott francia szóbeli válaszijegyzéket ma közzétették. A jegyzék hangsúlyozza, hogy a francia kormány nem tehet különbséget azoknak az intézkedéseknek alkalmazásában, amelyekhez előzőleg hozzájárult.

A francia kormány súlyt helyez annak kifejtésére, hogy a népszövetségi alapokmányban előírt és Olaszországgal szemben alkalmazott intézkedéseknek nincs elengedhetetlen jellege. Olaszországnak ezt az igazságot nem szabad félreismernie. A jegyzék így végződik: A köztársaság kormánya köte-

lességének véli ezuttal is kifejezni azt a reményét, hogy mielőbb elkövetkezik az a szerencés óra, amelyben a mostani viszály véget ér, legnagyobb előnyére a népek közösségének és a nemzetközi együttműködésnek.

A MEGTORLÓ RENDSZABÁLYOK SZIGORÍTÁSA

Páris, nov. 22. A Libertée londoni

értesülése szerint Eden Párisba fog utazni, hogy tárgyalásokat folytasson a megtorló rendszabályok súlyosbbitása céljából. London egyébként számít arra, hogy a kőolaj beviteli tilalomra Olaszország ellenrendszabályokkal felel. De az angol kormány ezt a lehetőséget már alapos tanulmány tárgyává tette.

Abesszin jelentés szerint Rasz Kassa nagy harcot vívott az olaszokkal

Egy olasz ezredes, két tüzérszázad és háromszáz katona elesett jelentik

Addis Abeba, nov. 22. Csak most érkezik az északi frontról az a hír, hogy Makalától keletre, Vomberta közelében nagy csata volt tíz nappal ezelőtt. Abessziniai jelentések szerint Rasz Kassa csapatai megtámadták az olaszokat. A csata egész napon át tartott. A abessziniai jelentés azt állítja, hogy olasz

részen egy ezredes, két hidásziszta és háromszáz katona elesett. Az abessziniai katonaság, az abesszini hivatalos jelentés szerint, kétszáz gyalogsági fegyvert és karabélyt, két vonatsozlopot, valamint négy géppuskát és igen sok hadiszert szármányolt.

Az olasz hivatalos jelentés sikeres csatározásokról ad hírt

Róma, november 22. De Bono tábornagy táviratozza: Tombien keleti részében folytattuk a hadműveleteket. Az Eritreai csapatokból álló olasz had Makalától délnyugatra a Gheba hegyipatak mellett levő *Anda Belem* közelében ellen-

séges csoportokkal találkozott és megverte őket. Az ellenség több halottat hagyott a csataterén. Olaszrészén egy tiszt és két askari katona esett el. Repülőink Antalo és Buja vidékén felderítő utakat tettek meg.

Ütközet 2400 méter magasságban

Adigrat, nov. 22. Tombien vidékén tovább folytatódik az olasz csapatok tisztogatási munkája. A csapatok Amba Szelama közelében megütköztek Szejum herceg harcosával és a csatában az abesszinek nagy veszteségeket szenvedtek. A halottak és sebesültek számát nehéz megállapítani, mert az abesszinek magukkal vitték megsebesült vagy meghalt katonáikat.

Amba Szelama 2400 méter magasságban levő természetes erősség. Szejum herceg harcosai állandóan kisebb csoportokban cirkálnak a környéken.

AZ ETIÓPOK VEDEKEZÉSE A LEGITAMADÁSOK ELLEN.

Makalle, november 22. Az olasz felderítő gépek ismét elszálltak Antalo

FEHÉRNEMŰ MŰHELYÜNK
RAKTÁRI ÉS MÉRTÉKUTÁNI
KÉSZÍTMÉNYEI ELSŐRANGUAK
Kardos László cég

környékén. Megfigyelték, hogy az etiópok sátraikat már sokkal kisebb egységekben állítják fel, amelyek nagy távolságra vannak egymástól. A repülőknél az is feltűnt, hogy ezúttal már nem látták az abesszin tábor közelében az eddig szokásos máhás állat esportosulásokat.

Az abesszin csapatok tevékenysége

Addis-Abeba, nov. 22. Hivatalosan jelentik, hogy az etióp csapatok mindkét arcvonalon igen élénk tevékenységet fejtenek ki. A csapatok esütőtörőkön több ízben nyugtalanították az olasz csapatokat s az olaszok összeköttetéseit s több feladást végeztek. Gyors mozgulataikkal mindenütt kibújtak az olaszok üldözései elől.

látnak meg a néger repülő, aki az abesszin háború kitörésekor a császárnak ajánlotta fel szolgálatait, kegyvesztetten hagyta el Abessziniát és mint megtört és kiábrándult ember érkezett Dzsibutiba. Újságírók előtt kijelentette, hogy torkig van abesszini tapasztalataival. Soha többé nem akar olyan tehetetlen, tunya és ostoba négerket látni, mint aminők afrikai fajrokonai. Az abesszin légi-haderő, nem számítva a császár Focker-gyártmányú utas-szállító gépét, 12 ócska elavult gépből áll s közülük legfeljebb 5 képes egyáltalán felszállni, de működési sugaruk alig 50-100 km.

Othagyta a négust a néger repülő

London, nov. 22. Julian ezredes, néger repülő, aki az abesszin háború kitörésekor a császárnak ajánlotta fel szolgálatait, kegyvesztetten hagyta el Abessziniát és mint megtört és kiábrándult ember érkezett Dzsibutiba. Újságírók előtt kijelentette, hogy torkig van abesszini tapasztalataival. Soha többé nem akar olyan tehetetlen, tunya és ostoba négerket látni, mint aminők afrikai fajrokonai. Az abesszin légi-haderő, nem számítva a császár Focker-gyártmányú utas-szállító gépét, 12 ócska elavult gépből áll s közülük legfeljebb 5 képes egyáltalán felszállni, de működési sugaruk alig 50-100 km.

bé nem akar olyan tehetetlen, tunya és ostoba négerket látni, mint aminők afrikai fajrokonai. Az abesszin légi-haderő, nem számítva a császár Focker-gyártmányú utas-szállító gépét, 12 ócska elavult gépből áll s közülük legfeljebb 5 képes egyáltalán felszállni, de működési sugaruk alig 50-100 km.

Jajo szultán fegyveresei nagy csatát víviak az abesszinekkel

Asszab, nov. 22. Aussza tartományból érkező karavánok utasai hírül hozták, hogy az Anasse völgyében nagy csatát vívtak a négus sorkatonasból álló csapatai és Jajo szultán fegyveresei. Jajo szultán serege elfogott egy abesszin karavánt, amely ötszáz öszvérből és husz tehergépkocsiból állott. A karavánt háromszáz abesszin fegy-

veres kísérte. A szultán serege Falde hegység, noi tartóztatta fel a csapatot. Sok abesszin katona elesett a szultán láncsásaitól halálra sebezve. A szultáncsapatai végül is négyszázötven öszvért, hatszáz puskát, rengeteg töltényt és élelmiszert zsákmányoltak, majd visszavonultak a Magdele-fensikra.

Melyik a szebb templom?

A homokkerti, vagy a nyilastelepi? Egy ember tervezte mindkettőt: Dr. Dolhay Imre építész-mérnök. Mégis más mindegyik.

A homokkerti volt az első születtje a fiatal mérnöknek. Nehéz saroktelken kellett megoldani az alprajzot, úgy, hogy a város felől jövőknél is, — a homokkerti főutcán közlekedőknek is teljes képet nyújtson. Ezt csak azáltal érte el a tervező, hogy a tornyot erre az exponált sarokra állította — a homokkertiek nem kis megrökönyödésére, — mert azok éppúgy, mint a legtöbb ember, — a templom közepére képzelték a tornyot.

A templom-stílus kiválasztásával még jobban meglepte a tervező ismerőseit, — akik merész, új, modern, hagyományokat mellőző tervet vártak a fiatal művésztől. Szerencsére az építész modernsége mellett is, úgylátszik tudta, hogy acélból és üvegből épült, minden hangulatot nélkülöző falsíkok, szépek és célszerűek egy gyárépületnél, vagy egy mozdonyszínnél, de nem egy templomnál! Itt nem a gyakorlati cél szabja meg a szépség határát, mert egy templom a gyakorlati célon túlmenően magasztos lelki szolgálatában áll. A templom az Isten házának kőbe formált szellemi fogalma. — Ha ennek is megfelel, csak akkor válik műalkotássá.

A tervező büszke lehet, — mert a templomszerűséget, a lelket felémlítő hangulatot teljesen elérte. Még hozzá oly nemesen egyszerű eszközökkel, — amelyeket csak a mai szerkezeteket és új anyagokat

tökéletesen ismerő és kihasználó modern fiatal tehetség tudhat.

— Teljesen más a nyilastelepi templomnál a helyzet.

Ideálisan szép nagy tér áll a tervező rendelkezésére. Nagy viták indultak meg a templom elhelyezése körül. Dolhay mérnök a sok lehetőség között a hatalmasokkal szembe szülvő háttal fordított a templomával háttal fordított a városnak és a városperesi ut tengelyében helyezi el a középtornyos templomot.

— A nyilastelepi templom ugyan is középtornyos. Megszokottabb, sablonosabb. A nyilastelepieknek talán szebb is, mint a homokkertieknek. — Tömeghatásában azonban egy középtornyos templom sohasem veheti fel a versenyt egy sarok tornyossal.

— Ugy látszik, ezt a tervező mérnök is érezte, mert minden tehetőségét a templom főhomlokzatára összpontosította, ahol a karesu torny tömegét a fő és kétoldalon lévő mellék bejáratok ives nyílásaival, előtetőivel, Medgyaszay szerű magyaros toronysisakjával és erdélyi fatornyos hangulatu párkányával oly festőiesen tudta elrendezni, amelyet kevés kis templomnál láthatunk. — Azt a kérdést tehát, hogy a két új templom közül melyik a szebbik, eldönteni nem lehet. A homokkerti nehezebb, művészi problémája volt, a nyilastelepi viszont könnyebb, általánosabb és egyszerűbb. Az elsőnél a tömegek elosztását élvezzük, az utóbbinál pedig a nyílások és vonalak festői elosztását.

Dr. Szabó Gábor orvos.

Sztrájkok a Bedaux rendszer miatt

Kispest, nov. 22. Péntek reggel a kispesti Textilgyár 1500 munkása közül 620 ember abbahagyta a munkát, mert a gyár vezetősége Bedaux mérnököket alkalmazott. A munkásság vezetői este 6 órakor tárgyaltak az igazgatósággal s követelték a mérnökök elbocsátását. Hír szerint szombaton a gyár vala-

menyi munkása abbahagyja a munkát és délelőtt a kispesti munkásokban gyűlést tartanak ebben az ügyben.

A soroksári jutaggyárban ugyan csak Bedaux mérnökök alkalmazása miatt 800 munkás beszüntette a munkát.

37 halálos áldozata van a délolaszországi viharoknak

Róma, nov. 22. Az Olaszországi viharos időjárás súlyos károkat és pusztításokat okoz az ország déli részében. Csatározóban több emberélet is áldozatul esett. Egy ház alapja bedőlt és az épület összedőlt. A romok között tízen lettek halálukát, köztük 4 gyermek. A város kikötőnegyedében is volt egy

áldozata a szélvésznek, akit egy rombadőlt híd kövei ütöttek agyon. Nápoly, nov. 22. A délolaszországi viharok eddig 37 halálos és nagyszámú sebesült áldozata van. Az áradások jelentős károkat okoztak. Az egyik patak áradásánál 10 ember vesztette életét.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETME NY

A városi egyenruházott alkalmazottak 1935/36. évi téli egyenruha és lábbeli szükségletének szállítására nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

Szállítandó:

1. 175 drb. eszima,
2. 94 drb. zubbony,
3. 114 drb. eszimanadrág,
4. 1 drb. kapuóri bunda,
5. 19 drb. keztyű,
6. 6 darab kocsis kalap,
7. 72 darab köppeny,
8. 3 drb. mellény,
9. 1 drb. körgallér,
10. 2 drb. bekecs,
11. 1 drb. bőrsapka,
12. 7 drb. posztósapka,
13. 1 drb. halinacsizma,
14. 3 drb. soffőröltöny,
15. 3 pár cipő.

A szállítási határidő 1935 december hó 30.

A versenytárgyalási hirdetmény szállítási feltételek és az ajánlati űrlap Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóságánál (Rendőrségi épület III. em. 92-b. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve azok ott megszereshetők. Ugyanott a szállításra vonatkozó részletes felvilágosítást nyerhetnek.

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1935. évi november hó 27. napján szerda

délelőtt 11 óráig a városi közig. Iktatóhivatalnál (városháza földsz. 8. sz. ajtó) adhatók be, vagy oly időben kell postára tenni, hogy a fenti időpontig oda megérkezzenek.

Bánatpénzt kell letenni, kis iparosok azonban bánatpénzt nem kötelesek letenni.

Polgármester.

Arcpótlás
Kiss Böskéné
legfokéletebb.
Gyógycsermek, puderek, helyi fogasztás, esti kikészítés.
Piac u. 61. jélelelet.

Figyelmeztetés. A „Debrecen” hasábjain megjelenő képek, általában az összes fotóriport fényképfelvételek, állandóan láthatók a Csapó uca 1. sz. alatti, Liener műterem kirakatában. Ott meg is rendelhetők.

NYOMTATVANYAIT
a lapunkat előadó a nyomdában
TISZÁNTULI KÖNYV
ÉS LAPKIADÓ RT. NÉL
rendelje!

DOLLY

ez a legbájosabb operett kerül ma, szombat délután fél 4-kor színi ZONA helyárrakkal — GELLÉRT MARIKÁVAL

MA — szombat ESTE
MARTOS — SZENES — PAKSY
legújabb operett slágere:

Szépségkirálynő

kerül először színi — Debrecenben.

HÉTFŐ — KEDD — SZERDA

Kiss Ferenc-Jedermann

Csend van a budapesti egyetemeken

A „Turul Szövetség” elítéli a tüntetés rendezőit, kik kétes politikai célokra akarták felhasználni az ifjúságot.

Budapest, nov. 22. A budapesti egyetemeken tegnap csend volt. Az előadások szünetelnek a tudományegyetemeken.

A lezajlott tüntetésekkel kapcsolatban a Turul Szövetség a következő nyilatkozatot tette:

— A Turul Szövetség esüörtökön este a diáktüntetésekkel kapcsolatban vezértanácsi táborot tartott a Turulvár helyiségeiben. A táboron megjelentek a szövetségbe tömörült összes bajtársi egyesületek kiküldöttjei és órákon át tartó tanácskozáson tisztázták a tüntetések előzményeit. A késő éjszakai órákig tartó tanácskozáson megállapítást nyert, hogy a Turul Szövetségnek semmi köze sincs a tüntetésekhez. A tüntetéseket a szövetségen kívül álló egyének kezdeményezték, visszaéltek a Turul Szövetség nevével és néhány bajtársat félrevezetve, belevontak a tüntetésekbe. A Turul Szövetség eltiltotta minden tagját a tüntetésekben való részvételtől és megtiltotta a szükséges lépéseket az irányban, hogy illetékes hatóságok sürgősen vizsgálják ki, hogy kik voltak azok, akik a tüntetést szervez-

ték, hogy azt kétes politikai célokra felhasználják. Ugyanakkor megállapította a Turul Szövetség azt is, hogy azért nem tudta az egyetemeken egyesületein keresztül a rendet fenntartani, és a tüntetéseket továbbra is megakadályozni, mert az összes egyetemeket idő előtt bezárták és az illetékes szövetségi és egyesületi vezetők nem tudtak helyiségeikbe bejutni és idejekorán megfelelő intézkedéseket tenni.

MOST MÁR SZEGEDEN IS CSEND VAN

A szegedi tudományegyetemen a pénteki nap a legnagyobb rendben telt el. Az előadások szüneteltek. Az ifjúság bemegetett az egyetem épületeibe, használhatta a könyvtárat, ami minden rendezvény nélkül történt. Az egyetemi hallgatók délelőtt a központi épületben megbeszélésre ültek össze, majd utána rendben szétoszlottak. Az egyetemi tanács rendkívüli tanácsulást tartott. Ezen egy határozatot, hogy az előadásokat hétfőn reggel ismét megkezdik.

Agyonlőtte apósát, anyósát, feleségét és gyermekeit tüzes vassal sütögette

Tizenöt évi fegyházra ítélték.

A győri tábla tegnap tárgyalta azt a bestiális kettős gyilkosságot, amely 1934 július 23-án történt Sopronban. Frischka Pál harminckétéves soproni lakatos öt revolverrel agyonlőtte apósát és anyósát, Siegel Samut és feleségét. Súlyos testi sértéssel is vádolták, mert ezt megelőzően a rendkívül ideges és különös természetű Frischka Franciaországban meztelenre vetkőztetett kisgyermekét összekötözött kezénél fogva felakasztotta egy szegre és a hátát égő papírlappal sütögette, azonkívül ugyancsak Párisban az ágyhoz kötözte levetkőztetett feleségét és tüzes vassal égette a testét.

A szegedi törvényszék annakidején tizenötévi fegyházra ítélte Frischkát.

Most ismertették az orvosi szakvéleményt. E szerint a vádlott sem a tett elkövetésekor, sem most nem szenved elme-zavarban vagy öntudatlanságban, de szadisztikus vonásai vannak, cinikus egyén, degenerált és nem tud ellentánni alantós ösztöneinek.

A vádlott a kérdésekre zavarosan, értelmetlenül, rángatózó arccal felel. Előadja, hogy Franciaországban mint lakatos kapott alkalmazást és négy év múlva hazatérve, magával vitte menyasszonyát, akitől már egy gyermeke volt. Havonta kétezer frankot keresett, szállóban laktak, de egy idő múlva féltékenységi jelenetek támadtak köztük, amelyekből állandó veszekedések keletkeztek. Elmondta, hogy rendkívül ideges ter-

mészetű ember már gyermekkorától, amikor egy magas palánkról a fejére esett. Azt beismerte, hogy egy alkalommal tüzes vassal sütögette az asszony meztelen testét és kínjainak láttára talán érzett is valami örömet, de az ágyhoz nem kötötte oda.

A kisgyermekét is sütögette égő papírral, mert a gyerek nem akart ebédelni. Nagyon féltékeny volt feleségére, de ennek okát nem tudja adni. Amikor Franciaországból hazajöttek, már olyan volt köztük a viszony, hogy nem tudtak megmaradni egy városban. A revolvert Párisból hozta magával huszonöt tölténnyel. Egy brennbergi kirándulás alkalmával feleségét súlyosan összeverte és másnap reggel is összevesztek. Erre ő magához vette a revolvert és sorra járta a kocsákat; megivott három-négy liter bort.

A déli órákban elment az apósához, mert tudta, hogy ott van a felesége. Beszölt neki, hogy jöjjön ki, mire Siegel jött ki, hogy békét teremtsen a házaspár közt. Szóvita keletkezett köztük és eközben Frischka rávetette magát apósára, majd előrántotta revolverét és lövöldözni kezdett. A golyók eltaláltak Siegelt és a segítségére siető Siegelné, akik mind a ketten a színhelyen meg is haltak. Frischkának az ablakon át sikerült elmenekülnie, amikor a rendőrök a dühöngő lakost megfékeztek, ez így kiáltozott feléjük:

— Csak ne lennék megkötözve, veletek is végeznék!

A tábla, a törvényszék 15 évi fegyházbüntetését helybenhagyta. Súlyosbító körülménynek minősítette a tábla, hogy a vádlott családtagjaival szemben követte el a büntetést. Amikor megkérdezték a vádlottól, hogy felebbezést jelent-e be, ezeket mondotta:

— Itt már úgymis hiába fellebbezek.

POSZTÓ-SZÖVET
LEGOLCSÓBB
GABÁNYI
PIAC 1.

Tizenkét ítélet hűtlenség és kémkedés miatt

A honvédtörvényszék idegen államok javára elkövetett hűtlenség, illetve kémkedés büntetése miatt Friedmann Imre román állampolgárt hatévi fegyházra, nyolc évi hivatal- és jogvesztésre és az ország területéről való kitiltásra;

Végh József irodaszolgát 6 évi fegyházra, 10 évi hivatal- és jogvesztésre, Budapest területéről, valamint a Csehszlovákiával határos zónából való kitiltásra; özv. Horváth Bertalané született Tóth Erzsébet háztartásbelit 6 évi fegyházra, 8 évi hivatal- és jogvesztésre, Zemplénvármegye területéről való kitiltásra;

Schwartz Lászlóné szül. Gyenge Mária háztartásbelit 5 évi fegyházra, 6 évi hivatal- és jogvesztésre és valamennyi román határ mellett lévő községből való kitiltásra;

Schiller Marcel építész 5 évi börtönre, hivatal- és jogvesztésre, Budapest területéről való kitiltásra; Schlessinger László magántisztviselőt 5 évi fegyházra, 8 évi hiva-

tal- és jogvesztésre, Budapest és Pestvármegye területéről való kitiltásra;

Friedmann Miklós műszerész 4 évi fegyházra, 8 évi hivatal- és jogvesztésre, Budapest és Pestvármegye területéről való kitiltásra; — Mezei Ernő műkereskedőt 4 évi fegyházra, 6 évi hivatal- és jogvesztésre, Budapest területéről való kitiltásra;

Andriska István nyomdász 4 évi fegyházra, 6 évi hivatal- és jogvesztésre, Győr és Pestvármegye területéről való kitiltásra; — Benke István földművest 3 évi fegyházra, 5 évi hivatal- és jogvesztésre, Budapest, Eger és Csehszlovákiával határos zónából való kitiltásra;

Balog József földműves katonaszökevényt 3 évi fegyházra, 5 évi hivatal- és jogvesztésre; végül Kréczul Mihály iparos, jugoszláv állampolgárt 3 évi börtönre, 6 évi hivatal- és jogvesztésre s Magyarország területéről örök időre való kitiltásra ítélte. Valamennyi ítélet jogerős.

Szeretet-Hét Debrecenben december 1-7-ig

A Társadalmi Segítő Bizottság által december hó 1-től december 7-ig terjedő időpontban rendezendő „Szeretet Hét” képe a maga nemes egyszerűségében is díszes keretek között jelentkezik.

Az összes jótékony nőegyletek, bel- és külsőségi társadalmi egyesületek, irodalmi alakulatok, a legnagyobb készséggel állnak a rendezőség zászlója alá, hogy minél jobban átmenjen a köztudatba annak a feladatnak fontossága, amelyet a szegényekről való fokozottabb gondokodás megkíván. A palotáktól a kunyhóig minden debreceni lakost a saját maga társadalmi érdekelttségén keresztül meghív a rendezőség, hogy ezen a napon gondoljon azokra, akiket az élet elviselhetetlenül nehéz és súlyos helyzetbe sodort és mindenki legyen annak tudatában, hogy a jelenlegi világágés idején: „Ma nekem, holnap neked.”

A debreceni szegénygondozás jelszava: „Helyesen alkalmazott áldozatkészség a társadalmi rend legbiztosabb támasza.” Ebben a jelében minden szándék benne van, amelyet a hatósági szegénygondozás tenni akar.

A debreceni társadalom áldozatkészségét senki nem vonhatja kétségbe, — mert adakozik sokat és mindenfelé, — azonban az apródonként elforgácsolt fillérjei mégsem mutatják azt az eredményt, aminek jelentkeznie kellene a kiadott súlyos összegek után. — Ezért mindazok, akiknek Debrecenben bármilyen közük van a szegénygondozáshoz, a legnagyobb készséggel és a maximálisra fokozott munkaképességükkel állnak ezen eszme mellé, hogy a szegények ellátását Debrecenben teljes legyen, megszűnjön az uccán tapasztalható koldus invázió és ha egy-

szer rendezve lesz a szegénykérdés, — akkor a közeli falvak koldus tömege nem nézi Debrecen olyan területnek, ahol nyugodtan és a legszemérmelenebbül zsarolhatja a gyanútlan, jótékony adakozót.

A kereskedelmi miniszter a városokhoz intézett leiratában türethetlennel jelezte a debreceni uccák képét ilyen tekintetben, sőt hogy tovább menjünk, a Nyári Egyetemen itt tanuló varsói lengyel újságíró is városunkról írt beszámolójában úgy nyilatkozik, hogy Debrecen a koldusok Mekkája.

A szegénykérdés intézményes rendezése maga után vonja azt is, hogy ezen akció keretén belül alkalmazott szegénygondozó nővérek tetekészsége és áldozatos munkája a szegénygyerekek tisztaságát is említi fogja, ezért az a munka, amelyet a „Szeretet Hete” lesz hivatva ismertetni, közérzettségügyi szempontból is nagyon fontos.

Senki sem tudja a rongyokba burkolt koldusról, hogy nem-e egy ifjúságocsontról indult el napi gyűjtő körútjára; hány olyan helyen kopog be, ahol ragályos betegek vannak, tehát a koldusügy rendezése az emberbaráti szeretet nagy elvei mellett közegészségügyi kérdés is.

Legolcsóbban
fest és tisztít
Weisz ruhafestő
Arany János ucca 20,
1 óltöny tisztítás 3 Ft

Az orvosi kamara ellen és mellett

A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 22. A képviselőház pénteken folytatta az orvosi kamatársról szóló javaslat tárgyalását.

Rupert Rezső szerint ez a javaslat nem kenyérjavaslat, hanem csak folytatása annak a kormány-munkának, amely csupán rendeltetékül áll. A kormánynak előbb az orvosok szociális helyzetét megjavító törvényjavaslatot kellene jönnie, mert csak így viselheti el az orvosi társadalom azokat a terheket, amelyeket ez a javaslat vállaira rak. Így elsősorban meg kell reformálni az egész társadalombiztosítást, amely túl van adminisztrálva. Jobb kamara nélkül hagyni az orvosi társadalmat. Sürgette az orvosi álláshalmozások megszüntetését, mert azok az eredményes gyógyítást veszélyeztetik.

Tóth Pál hangoztatta, hogy a törvényjavaslat helyes elvekből indul ki. Legfeljebb egészen jelentelen változtatásokra volna szükség. Rámutatott arra, hogy az álláshalmozások kérdése benne foglaltatik a javaslat 35. szakaszában, amely az összeférhetetlenségről szól. Hangoztatta, hogy az orvosi kar méltó arra, hogy a közéletben megfelelő helyet foglaljon el. Az egyik egyetemet az orvosi továbbképzés szolgálatába kell állítani. Rámutatott arra, hogy az orvostudományt sohasem a hiva-

talos orvosok vitték előre és azt indítványozta, hogy a törvény határai között teljes szabadságot adjanak az orvosoknak.

Propper Sándor szerint igazi érdekképviselet csak önkormányzati alapon képzelhető el. Erről azonban a javaslatban szó sincs. Itt ki fog derülni, hogy minden teher az orvosoké és minden hatalom a belügyminiszteré. Ezután a kamara gondolata ellen elhangzott véleményeket ismertette. Rámutatott arra, hogy a falu egészségvédelme el van hanyagolva és évről-évre esőkennek az erre előirányzott összegek.

Kozma belügyminiszter: Én emeltem több mint 600 ezer pengővel!

Propper ezután a vidék közegészségügyi helyzetével foglalkozott és megemlítette, hogy 2300 olyan halottkém van az országban, akiknek nincs képesítése. Ezek helyébe orvosokat kellene tenni. Nagy hiba, hogy a betegek „közönnyel” fizetnek. Ha a beteg meggyógyul, jó az Isten, ha meghal, rossz az orvos. Sok orvost lehetne elhelyezni, ha bevezetnék a mezőgazdasági kötelező biztosítást. Az orvosképzés legnagyobb akadályának tartja a numerus clausust. — Közegészségünket európai színvonalra kell emelni. A javaslatot nem fogadja el.

A vitát kedden folytatják.

A Svetits Szövetség Liszt Ferenc-émlékünnepélye

Előkelő közönség töltötte meg a piarista gimnázium dísztermét tegnap délután. Itt rendezte a Svetits Szövetség Liszt Ferenc emlékünnepélyét. A nagy számban megjelent közönség soraiban ott láttuk dr. Lindenberger apostoli kormányzót, vitéz Nagy Pál ny. altábornagyot, dr. Ruffy-Vargha Kálmán felsőházi tagot, Kocz Aurélné Dóczy-intézeti igazgatónőt, dr. Baranyi János a városi zenede igazgatóját és társadalmi életünk még számos kiváló alakját.

Mellau Márton apostoli prelátus bevezető beszéde nyitotta meg az ünnepséget, aki kegyeltes szavakkal emlékezett meg Liszt Ferenc életéről és részletesen tárgyalta művészetének főbb jellemvonásait. Különösen értékes volt beszédének az a része, amelyben Liszt egyházzenei vonatkozású műveinek ismertetését adta. A meleg lelkesedéssel elmondott szavak nagy tetszésre találtak és a kiváló pedagógust a megjelentek lelkesen ünnepelték.

A Svetits Szövetség nemesak ünnepély rendezésével óhajtott áldozni a nagy magyar zenész emlékének, hanem tagjai körében zenei pályázatot is hirdetett, amelynek három nyertese: Forrai Irén, Böszörményi Erzsébet és Mezei Annus a szövetség részéről jutalomban részesült. A három díjat nyert pályázó a közönség lelkes ünneplése közben vette át a jutalmat.

Forrai Irén gondolatokban és eszmékben gazdag értekezését be is mutatta a közönségnek. Kiváló előadó-készsége, a műstilis szépsége a közönség figyelmét mindvégig lekötötte.

A műsoros délután zenei részének bevezetőjét Oláhné Vajda Julia úrasszony énekszáma alkotta.

Debrecen zene iránt érdeklődő közönségének ismét alkalma volt Oláhné Vajda Julia fejlett és állandóan új szépségeket eláruló művészi tehetségében gyönyörködni. A zongorakíséretet Szabó Emil, a városi zeneiskola tanára látta el, a tőle megszokott nagy figyelmességgel és művészettel.

Buday Renéné úrasszony Liszt egyik legjobb legendájának zongorán való előadására vállalkozott. Kristálytisza futamai és energikus tempójú billentései nagy művészi képességeket árultak el. A műsornak ezt a valóban értékes számát a közönség élénk tapsokkal köszönte meg az előadónak.

Ezután Vörösmarty Liszt Ferenchez írt ünnepi ódáját szavalta Szabados Árpádné úrasszony, a mély átérzéssel interpretált költemény a hallgatóság lelkében ünnepies érzéseket keltett.

Nagy sikert aratott Oláh Emil

köt szép énekszáma. Oláh Emil Liszt: Ha én dís király volnék és Lányi: Lopott ló c. dalának elnevelése lehetővé tette, hogy a hallgatóság az igazi művészet magaslatain mozgó előadásban ismerje meg nagy magyar zenészek értékes műveit. Zongorán Szabó Emil kísérette művészi módon.

Liszt IV. rapszódiajára írt táncillusztrációt Szegedi Kató úrleány táncolta. Kitűnő ritmusérzéke, bájos mozdulatai a lektörkéletesebben kifejezésre juttatták ezeket a magasztos érzéseket, amelyek a „hangok nagy tanárjának” lelkét e mű megírására ihlették. A zongorakíséret kitűnősége Riekl Antal érdeme. A kedves táncjelenet nagy hatást gyakorolt a közönségre.

A kitűnően sikerült műsoros délután megrendezéséért hála illeti a Svetits Szövetség minden jóért és szépért szívesen fáradozó vezető-ségét.

Országos ünnepség a Békessy Béla Vivóklub 25 éves jubileuma alkalmából

Fennállása óta a magyar sportéletnek mindenkor fontos és értékes tényezője volt a debreceni Békessy Béla Vivóklub, amely ez évben ünnepi megalakulásának negyedszázados jubileumát. Az egyesület Debreceni Vivó Club néven 1910-ben alakult meg Márk Endre elnöke alatt s már az első esztendőben szép sikert aratott. Itt kezdte ragyogó vívókarrierjét vitéz Terstyánszky Ödön, az egykori 3-as honvéd hadnagy, aki megnyerte az olimpiai bajnokságot. A klub legtöbb dicsőséget szerző tagja Békessy Béla 2-es honvédhuzár kapitány volt, aki annak idején a londoni olimpiáson második, Stockholmban pedig harmadik lett, egyben mint a magyar hardcsapat-

bajnokság tagja mindkét alkalommal segített megszerezni a világbajnokságot.

A világháború második esztendjében Békessy Béla hősi halált halt az orosz harctéren. Mikor a háború alatt szünetelt klubot 1922-ben új életre támasztották, Ferenczy Pál vívómester nagyszerű irányítása mellett igen élénk sportélet folyt az immár Békessy Béla nevével elkeresztelt egyesületben. A klub egymásután nyerte meg a csapatbajnoki versenyeket, de vívói az egyéni versenyeken is remekül szerepeltek. Hölgyvívóink között számos elsőrangú tehetség van.

A Békessy Béla Vivóklub sikerének és virágzásának titka kétségtelenül az a kiváló sportszellem mely az egyesület tagjait eltölti. Aldozatok sportemberek bőkezűségének köszönhető, hogy a klub a legválságosabb időkben is él és virul. Ujabbán éppen a sportbaráti szellem ápolására bevezették a társadalmi összefogásokat. Minder szerdán este a hölgy- és férfitagos résztvételével táborozást tartanak. Az idén lesz 25 éves, hogy a Békessy Béla Vivóklub megalakult. Ezt a szép évfordulót országos ünnepség keretében fogják megülni. A városházán díszközgyűlést tartanak, melyen a jelenlegi elnök, báró Vay László főispánon kívül meg jelenik Lázár Andor igazságügy-miniszter, az OTT volt elnöke is. Ugyanekkor vívóakadémiát rendeznek, melyen a fiaikkal fognak vívni a régi híres vívók.

— **Renoválják a hősi mauzóleumot.** Vida Szűcs Imre műszaki tanácsos jelentést tett a polgármesternek, hogy a hősök temetőjében levő mauzóleum tetején tervezési hiba folytán bajok vannak és a tető beázik. A mauzóleumnak egyébként is nincsen szellőztető berendezése és emiatt már a belső részekben is hibák mutatkoznak. A javítás és rendbehozás 1930 pengő költséggel kerü. A munka elvégzését a polgármester elrendelte.

„A DEBRECZEN”
képes melléklete
szenzációs

CSOKONAI SZÍNHÁZ
nov. 25-26-27-én, hétfő kedd szerda este

FEUERMANN

Főszereplő

MISS FERENC

a Nemzeti Színház nagy művésze

Hajlárak 20-200 fillérig.

Debrecenben is bevezetik a hordó-jegy-rendszert

A borsempészés megakadályozására újabb rendszabályokat léptet életbe a város.

A város a fogyasztási adócsalások megakadályozása végett fokozottabb ellenőrzést vezet be. A borsempészés megakadályozása érdekében életbeléptetik a hordó-jegy-rendszert. Ebből a célból 7700 pengő értékű megfelelő nyomtatványt rendelnek. Az adóellenőrök mozgékonyága érdekében 7 darab kerékpárnak a karbantartására 3-400 pengőt használnak fel és 3 új kerékpárt is vásárolnak. Rájöttek arra, hogy a borsempészés erősen

lára kapott a Nyulas és az Angusztá-szanatórium közötti *Békessy Béla-utcán keresztül*. Ezen túl tehát itt állandó fogyasztási adóellenőrt alkalmaznak és mivel most már beállnak a hidegebb idők, melegebb-házat építenek. A polgármester megadta az engedélyt, hogy a költségvetésben előirányzott tételek terhére az itt felsorolt célokra Balla Bertalan tanácsnok hitelt vegyen igénybe.

Elfogták a debreceni kerékpárosok rémét, aki eddig tíz biciklilopást ismert be

A lopott bicikliket a környékbeli városokban és községekben értékesítette. — A pénzt nőkre, billiárdra és kártyára költötte.

Az utóbbi hetekben nem volt olyan nap, amikor legalább 2-3 kerékpárlopásról ne érkezett volna feljelentés a debreceni rendőrségre. A tettes hol az OTI, hol a posta elől, hol pedig a járásbíró elcsarnokából vitte el a gazdátlanul hagyott biciklit. A rendőrség a sűrű tolvajlásokkal kapcsolatban a sajtó útján nyomatékosan felhívta a közönség figyelmét, hogy a gépet ne hagyják kint őrizetlenül, vagy legalább is biztosító láncsal lássák el. Ennek ellenére továbbra is napirenden voltak a biciklilopások és a rendőrség lankadatlan energiával nyomozott az ismeretlen tolvajok után.

A detektívek munkáját végre is siker koronázta. A multnap sikerült elfogni a debreceni kerékpárosok rémét, Csuka Gábor 20 éves foglalkozás nélküli fiatalember sze-

mélyében, aki a Batthyány-utca 15. szám alatt lakott. Csuka Gábor jó családból származott. Szülei és rokonai derék, szorgalmas és megbízható iparosok. A fiú azonban nem igen kedvelte a munkát s jobb szívet sétálni, billiárdozni, kártyázni és udvarolni.

Ezek a passziók azonban pénzbe kerültek, Csukának viszont nem volt pénze. Ekkor határozta el magában, hogy kerékpárokat lop s azokat majd idegen helyeken értékesíti. Elhatározását tett követte. A déli órákban, amikor sok ember járt az utcán, vagy az esti üzleti záróra előtt körsetét tett Csuka Gábor a városban és ahol meglátott egy jobbfejta gazdátlan biciklit, hirtelen ráugrott és elkarikázott. A lopott gépeken rendszerint még aznap elkerékpározott a szomszédos városokba és községekbe,

így többek között Hajdúböszörménybe, Hajdúszoboszlóra, Nádudvarra, Téglásra, Hajdúdorogra, ahol a biciklit 40-60 pengőért eladta. Legutóbb azonban rajtavesztett, mert figyelni kezdték és amikor egy lopott biciklivel el akart karikázni, igazolásra szólították fel a bicikli tulajdonjogát nem tudta igazolni, mire elő állították és vallatásra fogták.

Csuka Gábor a kihallgatás alkalmával beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy tíz biciklit lopott, el s azokat mind idegeneknek eladta. Mikor megkérdezték tőle, hogy mire kellett a pénz, felvonta vállát és így válaszolt:

— Szerettem a nőket, meg aztán a billiárd és a kártya is kedvence

Cigányok botrányos veszekedése a debreceni törvényszéken

A harcias cigányokat rendőri segítséggel távolították el az épületből

Pénteken délelőtt a debreceni törvényszék tárgyalta azoknak a hajdudorogi cigányoknak a bűnügyét, akik ez év augusztusában megtámadták Dobos Lajos községi alkalmazottat, mert az a főorvosi utasítás értelmében fertőtleníteni akarta a cigánytelepet, mert a lakóházak tiusszal voltak fertőzve. A harcias cigányok vasvillát és ástót ragadtak, hogy megakadályozzák a fertőtlenítést. A leghangosabb volt Makula Gusztáv, aki vasvillával akarta leszurni Dobos Lajost és a fertőtlenítőszer is kiverte kezéből. A cigánytelep fertőtlenítését csak csendőri beavatkozással sikerült elvégezni.

A törvényszék elé kerültek Makula Gusztáv, Makula Gusztáv és Balogh Horváth Gyula. A bíróság csak Makuláné bűnösségét állapította meg és elítélte 14 napi fogházra. Balogh Horváth és Makula Gusztáv a tanúk szerint nem léptek fel támadólag, csupán az ásójukra támaszkodtak és úgy kiabáltak.

— Támaszkodni csak szabad — mondotta Horváth — az még nem

Daráióképes morzsolt tengeri

kis- és nagy tételben ma és állandóan a legolcsóbb napiáron kapható a

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETENÉL.
Debrecen, Hunyadi uca 13. sz.

szórakozásom.

A debreceni rendőrség a csendőrséggel karöltve már meg is állapította, hogy ki volt az a tíz károsult, akiknek a gépeit ellopta Csuka Gábor. Ezek a panaszosok már meg is kapták a bicikliket. A nyomozás tovább folyik, mert az a gyanú, hogy nem tíz, de legalább 20-30 kerékpárlopás terheli Csuka Gábor lelkét.

verekedés!

Az ítéletet Makuláné nagy lármázással fogadta és bejelentette, hogy nem nyugszik meg. Amíg a bíróság a cigányok ügyében tárgyal, a folyosón hangos lármázásban törtek ki az összesereglett cigányok. A hajdudorogi cigányok debreceni rokonai ugyanis megjelentek a tárgyaláson és a folyosón összeveszttek és egymásnak rontottak csunya káromkodással. A verekedésre az egyik természetes ci-

A „Hullaház“

ma éjjel 4-ig nyitva!

Magyar Gyula cigányzenekara muzsikál. Timár u. 31.

gányasszony feltékenysége adta az okot. A teremőrök és a fogház-őr alig tudták a lármázókat kituszkolni az épületből. Néhány perc múlva a cigányok ismét behatoltak a folyosóra, de újra kizavarták a lármázó iaráó-ivadékokat. A törvényszék előtt posztoló rendőr is beavatkozott és ő biztosította aztán, hogy a harcias cigányok ne térjenek vissza az épületbe.

BASKIRCSEV MÁRIA SZERELME

Évek óta nem volt ilyen siker!



Baskircsev Mária és szerelme

Darvas Lili és Hans Járay.

Játszik még: Szőke Szakáll!

Ábrahám muzsika!

Darvas Lili első filmje!

Vígszínház

hétköznap 5, 7 és 9 órakor
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Évekig nem felejt el aki látta!



HETI MŰSOR.

November 23., szombat délután fél 4-kor zónahelyarákkal: Dolly.

Este 8 órakor: Szépségkirálynő. (Operettujdonság bemutatás.)

November 24., vasárnap délután fél 4-kor olcsó helyarákkal: Nőcs kapitány.

Este: Szépségkirálynő. (Operettujdonság.)

November 25., hétfő este 8-kor, Kiss Ferenc felléptével: Jedermann. (A. 7. bérlet.)

November 26., kedd este 8-kor Kiss Ferenc felléptével: Jedermann. (B. 7. bérlet.)

November 27., szerda este 8-kor, Kiss Ferenc felléptével: Jedermann. (C. 7. bérlet.)

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton: Csak felnőtteknek! „Rádiósörnyeteg“ Izgalmas kalandrövid, O. Stewens író szerzőségével. Megelőzi: „Hihetetlen furcsaságok“. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Baskircsev Mária szerelme

nagy siker mellett mutatta be a Vigszínház

Épkézláb mese. Olyan, amilyenek már ismerjük irodalmi és színházi sikere után ezt a minden tekintetben értékes darabot. Az orosz festőművész szerelme a legnagyobb francia mesélő iránt. Baskircsev Mária és Maupassant regénye tulajdonképpen, de olyan különleges emberi magasságban, amilyen magasra csak nagyon kevesen tudnak felemelkedni.

Titkon szeretik egymást, anélkül, hogy sejtjenék még azt is, hogy ki honnan, hogyan került. A két kivételes művész, a két nagy ember fájdalmasan őszinte emberi találkozás, holott azt se tudják, hogy mi a másik neve, foglalkozása.

A film meséje ez tulajdonképpen. Ennek a nagy szerelemnek, egymásra találásnak megnyilatkozása s persze, a tragikus véggel, amikor is a halálosan beteg Baskircsev Mária az emésztő kór következtében fiatalon hal meg.

Mindenképpen ünnepi volt ez a bemutató. Ünnepi azért, mert első alkalommal láttuk filmen Darvas Lilit, ezt a kivételesen nagy színpadi magyar művésznőt. Művésze, ragyogása, temperamentuma és egyszerű eszközökkel megrajzolt figurája elfeledteti azt is, hogy a törékeny, beteg, hervadó orosz művésznő alakját nem neki álmodták meg. Elfeledtet mindent, mert játszik, revelál és olyant ad, amiből következtetni tudunk arra, hogy milyen nagy lesz filmen is ez az ember, ha eljön az ideje annak is, hogy testére, lelkére szabott szerepet kell játszania. Járay, ez a magyar nevű bécsi hősszerelmes is

több volt, mint amit adnia kellett volna, operettszínész, mégis drámai hőssé tudott emelkedni. Sikere volt. Mindenekfelett excellált azonban Szőke Szakáll, aki tragikusan

nehéz szerepében is aratott akkora sikert, mintha vígjáték főalakját szolgáltatta volna meg, sőt, talán most még igazibb, emberibb, nagyobb volt.

A darab fényes és őszinte sikert aratott. Muzsika, rendezés, kiállítás, szereplők mind, mind aratták a babért. Arról nem is szólva, hogy nekünk, magyaroknak külön siker, hiszen a szereplők java magyar. Film, mely már versenyre kél a színpaddal... sz. r. i.

A Patronázs Egyesület megnyitja az uccai kolduló és csavargó gyermekek számára napközi otthonát

Most tartotta a Patronázs Egyesület rendes évnegyedes intéző bizottsági ülését dr. Balogh Béla kir. törvényszéki tanácselnök, mint az egyesület elnöke elnöklété mellett. Jelen voltak az ülésen: dr. Benkő Géza, dr. Csűrös Ferenc, Suhajda Béláné, dr. Kertész Endre, Bárdos Géza, dr. Kovács Béla, Debreceni József, Tömörly Gyula bizottsági tagok és Erdős Gyula ny. ref. tanító, mint az újonnan megbízott otthon felügyelő és második titkár.

A jelentések elfogadása után nagy örömmel vette tudomásul az intéző bizottság, hogy a Patronázs egyesület őszi gyermeknap gyűjtése 1317 P 48 -rel zárult. Az ilyen szép eredmény elérésében önzetlennül fáradozott úrhölgyeknek a bizottság jegyzőkönyvével is hálás köszönetét fejezte ki. A gyűjtött összeg mikénti felhasználására nézve pedig úgy határozott, hogy 800 P összeg keretén belül 150 iskolás gyermeknek juttat 1-1 pár új cipőt és téli meleg ruhaneműt. A karácsonyi felruházás dec. 21-én lesz megtartva.

A Patronázs egyesület intéző bizottsága belátva és átérve azt az erkölcsi veszélyt, amely társadalmunkat az utcákat ellepő kolduló és csavargó gyermekek által fenyegeti és attól a nemes céltól vezéreltetve, hogy ezeket a kolduló, csavargó gyermekeket a társadalom hasznos, munkás tagjaivá nevelje és megmentse, egyhangulag elhatározta, hogy a gyermeknap gyűjtésből fennmaradó összegből, — kiegészítve azt a szükséghez képest megfelelő összegre, — haladéktalanul felállítja a Bethlen-utca 37. sz. alatt levő otthon helyiségében az uccai kolduló és csavargó gyermekek számára a napközi otthont, ahol a gyermekek megfelelő felügyelet mellett elhelyezést nyernek, tejjel elláttnak és azon túlmenően pedig élelmezésükről, elhelyezésükről és további felügyeletükről is gondoskodik.

Ez által a Patronázs egyesület a társadalom és hatóságok segítségére siet, hogy megtisztítsuk városunk utcáit ezektől a sokszor toladó, kolduló gyermekektől s azt

reméljük, hogy ezek a züllés útjára lépett gyermekek megfelelő erkölcsi nevelés és esetleg szigorúbb intézkedések megtétele által a tisztességes életpályára lépnek és azon meg is maradnak. Ilyen módon kívánja az Egyesület felhasználni a jótékonyág filléreit.

Ipartestületek nagygyűlése az ipartestületben

Amint lapunkban már többször közöltük, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a debreceni ipartestület rendezésében az Ipartestületek Országos Szövetsége által összehívott körzeti értekezlet. Az ülésen részt vesznek a budapesti kiküldöttek részéről Papp József országos elnök, dr. Dobsa László országos igazgató, valamint több vidéki kiküldött, akik részben az iparosság általános problémáival, részben pedig jelenlegi helyzetével foglalkozni.

A gyűlésen az iparügyi minisztérium is részt vesz, valamint a helyi hatóságok. A gyűlésen való részvételét a polgármester ur is megígérte, hogy megismerje az iparosság problémáit és kívánságait.

A Kereskedelmi és Iparkamara is képviselteti magát az ülésen, Sesztina Jenő kormányfőtanácsossal az élen meg fog jelenni dr. Radó Rezső főtitkár, valamint a többi osztályok tisztviselői is.

A gyűlés iránt az érdeklődés igen nagy. Gyűlés után az Arany Bika „Boesky” termében társasébred lesz. A társasébreden való részvételi díj 1.20 pengőbe kerül. Ebédjegyek előre az Ipartestület hivatalában kaphatók.

Tartós ondulást géppel — gép nélkül garancia mellett legelősebben BATA fodrásznál Csapó u. 4

CSALFA DÉLIBÁB

Regény

Irta: Pál József

18-ik folytatás.

A monokli és kapesolt részei, már mint Richárd majd megpukkadt dühében, hogy a cigányprimást ennyire lefoglalták. A legközelebbi pauzáig várt, aztán odaintette a cigányt:

— Most már idejön hozzánk. Vége annak a duhajkodásnak a szomszédban.

Nagyobb nyomaték kedvéért egy ötvenest nyújtott át hanyag előkelőséggel, de úgy, hogy az étterem egész közönsége tudomást vegyen róla.

A primás most az asztaluknál maradt. Gergelyék nem bosszankodtak. Természetesnek találták, hogy másnak is szóljon a nóta. Ágnes könyörgő pillantást vetett feléjük, mintha csak azt mondaná: csak ne csáljanak semmi botrányt a cigánykérdésből. Dehát erről nem is volt szó. Nem történt semmi.

Szólt a zene és folyt az a kedves távolsági játék, amire ilyenkor alkalom adódik. Ágnes finom mozdulattal emelte poharát ajkához és Gergelyre tekintett Gergely hálásan viszonozta.

Szokolyné indulatosan sziszegett:

— Ne flörtölj, nem illik. Foglalkozz inkább Richárddal.

— Látod, hogy milyen kedves vagyok hozzá, pedig a pokolba kívánám, — sugta vissza Ágnes.

Richárd rancesoló hangja hangzott fel:

— Ágnes, most a maga nótáját. Primás a fülébe a nagyságos kisasszonynak. Ágnes révedezett:

— Az én nótámat. Melyik is az én nótám?! Hosszú mulog pillantást küldött a harmadik szomszédba Gergely felé és ezt mondta a cigányának:

— Húzza azt: *Elmegyek a lombhullással. Kőd előttem, kőd utánam.*

Szállt a nóta. Gergely meglepetten emelte fel fejét. Ágnes kipirult arcára pillantott. Szeretett volna felkiáltani örömeiben. Szent bizonyosságot zengett ez a nóta, a szerelem szent bizonyosságát. A sok keserűség után ez a szomorú nóta hozta meg számára a boldogságot. Nagy örömeiben tele töltötte poharát, Ágnes felé emelte. A leány szőke fejének könnyed biccentésével fogadta ezt a mozdulatot és ajkai mosolyra nyitak. Gergely fenéig ürtette a poharat és a földhöz vágta:

— Ebből a pohárból ne igyék többet senki, amelyből Ágnesért ittam.

— Neveletlen fráter, — tette a megjegyzést a pohártörés zajára a monoklis Solt. — Így viselkedni, mégis parasztság.

Természetesen ezt a megjegyzést nem hallhatta a távolabb ülő Gergely, de arra jó volt, hogy az új méltóságos asztalánál meginduljon a vita róla.

Szokolyné sietett véleményét nyilvánítani:

— Na tessék, a szájalomra méltó szegény menekült, hogy duhajkodik. Látod Ágnes, milyen könnyelmű alak.

— Mi volna abban könnyelműség. En azt hiszem, inkább magyar virtus.

— Igen, de ne virtuskodjék itt menjen valami kúrtakosmába, — fűzte hozzá élesen Solt.

— Talán maga sohasem tört poharat Richárd és sohasem mulatott, amúgy magyarul, — kérdezte Ágnes kis maliciával.

— Azt hagyom a kocsisaimnak... A részegkedést... — rancesolta Richárd.

Szokolyné méltósága is hallatta véleményét:

— Könnyelmű ember lehet a mi ifjú barátunk. Ilyen tempóval nem sokra viszi, az bizonyos. Hodászy nagy mesét adott le róla a kaszinóban, hogy milyen nehéz helyzetben van és ime itt mulat.

— Vagy lehet, hogy Hodászy pénzén potyázik, — epéskedett Szokolyné mama, ki mindenképpen azon volt, hogy kedvezőtlen színben tüntesse fel Gergelyt leánya előtt.

Richárd monokliját pörgetve fölényeskedve szólt közbe:

— Ilyen ingyenélő alakokat ki nem állhatom. Az ilyenek rendkívül veszélyesek. És még nagy hazafiaknak adják ki magukat és ezen a címen követelnek maguknak elismerést a társadalomtól, valami jó pozíciót az államtól! Hát nem, kéhlek alássan.

Az utóbbi szavakat az asztaluknál ülő rendőrkapitányhoz címezte Richárd, ki azt várta, hogy legteljesebb helyeslést kap megállapításaira, azonban nagyon csalódott.

— Nincs igazad a jelen esetben — válaszolt a rendőrkapitány. Ismerem ennek a báró Környey Gergelynek az ügyét. Karakán ember ez. Olyan magatartást tanúsított odaát, ami a legnagyobb elismerést érdemli. Csak egyedül ő adta meg az árát, mindenét elvetették, őt magát körözik.

Szokolyné leányára pillantott:

— Hallod Ágnes, körözik.

A rendőrkapitány sietve helyreigazította: — Őh méltóságos asszony, az nem olyan, mintha valakit közönséges bűnselekményért köröznék. Környey úgynevezett politikai menekült. Hazafias magatartása miatt kellett menekülnie. Ez nem lehet diffamáló.

— Akárhogy van, de én nem szeretem az ilyen dolgokat. — mondta Szokolyné.

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

Harangszóra

Imádságos könyvvel, meg a bibliával,
A szívében édes, boldog áhitattal,
Most indul a párom...

Felesedül az ének bűg már az orgona
A hívek ajkáról száll a szent zsolozsma
a drága zsolozsma...

Buzgóhittel szárnyal föl fel a magasba
A „Te benned bízunk eleitől fogva”...
Híünk szent zsolótára...

És az áhitatos ajkak öszeforrnak
Álázatos szívvel, amint imádkoznak,
Hittel imádkoznak...

Majd a szent ige hull, mint manna a
földre,
Kegyes, istentől emberek szívére,
Szerező szívére.

Lelki boldogságtól, örömfényes szem-
mel,
A szent bibliával, meg az imakönyvvel
Visszatér a párom...

Veressné Főző Erzsébet.

Kürthy-féle finom

— Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban. Nagy templomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor Csánky Gábor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szenes László, délelőtt 11 órakor Nagy István, délután 5 órakor Szabados László. Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Farkas Ignác. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Kulesár Dezső. Homokkertben délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 3 órakor Loós András th. Kereskestelepen délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre, délután 3 órakor Juhász Sándor th. Wolaffkatelepen délután 3 órakor Kovács József. Nyilastelepen délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 3 órakor Négyessy Bertalan. Csapókerben délelőtt 10 órakor Erdői Mihály th., délután 3 órakor Vargha Tibor th. Nyulason délelőtt 10 órakor Váry László, Pallagon délelőtt 11 órakor Uray Sándor. Teglavetőben délután 3 órakor Kovács Árpád. Szepesen délelőtt 9 órakor Halász András. Horthy kórházban délelőtt 10 órakor Siposs Imre. Diószegi uton délelőtt 11 órakor Kántor József. Elepen délután 2 órakor Mezey Béla. Kismacsón délután 3 órakor Bagdy Dániel. Teglaskertben délután 3 órakor Horváth György. Kossuth ucai templomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentisztelet, Kántor József.

— Az egyetemi istentiszteleten vasárnap délelőtt 11 órakor a szokott helyen Nádahy Bertalan diósgyőrvasgyári lelkipásztor hirdeti igét „Bálványaim” címen.

— Esküvő. Fried Sárika (Debrecen), Rózsa László (Pécs) folyó hó 24-én délután 1 órakor a Kereskedők és Utazók klubhelyiségében házasságot kötnek, melyre rokonait és jóismerőseiket ezután meghívják. Minden külön értesítés helyett.

Az Ispotályi templomot december 1-én nyitják meg

Az 1700-ban épült s így legrégebb debreceni református templom fennállása óta nem ment át oly nagymérvű tatarozási és megújítási munkálatokon, mint ebben az esztendőben. Hetek óta folyik a szorgos munka, melyből az ősi templom teljesen megújulva kerül ki. A munkálatok ideje alatt a templomban szünetelnek az istentiszteletek. December hó 1-én vacsora-

osztás keretében fog megtörténni a templom ünnepélyes megnyitása, mely alkalommal dr. Baltazár Dezső püspök hirdeti Isten Igéjét és adja át további rendeltetésének a kívül-belül művészi ízléssel s rendkívül szépen megújított templomot. Az Ispotályi Egyházség s a kebelében működő Nőegylet a nevezetes alkalomból szeretetvendégséget rendez.

— Vasárnapi szentmisrend a róm. kath. templomban és kápolnában. Csendes szentmisék reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél tíz órakor nagymise, a misét tartja dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Szentbeszédet mond Hanzély Lajos. A további misék kezdete: 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Csapókerben Kummergruber Emil piarista tanár. Hajdúsámsonban Novák Gyula. Homokkertben Rassovszky Kálmán piarista tanár. Nyilastelepen Szabó Imre. Szent László Kollégiumban Hutay Ferenc. Klinikán Béres Endre.

— Vasárnapi rend a gör. szert. róm. kath. templomban. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Háromnegyed 12 órakor az egyetemi hallgatók miséje. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. 4 órakor ve-

karlsbádi kétszersült

eseryne, utána szentségimádás. — Délután 5 órakor a sámsoni uti áll. elemi iskolában Papp Gyula szentszéki tanácsos istentiszteletet tart.

— Vasárnapi istentiszteleti rend az evangélikus templomban (Miklós u. 3.). Vasárnap délelőtt 9 órakor középiskolai ifjuság egyházi énekora. Utána exhortációt tart Labossa Lajos hitoktató-lelkész. Délelőtt 10 órakor „halottak vasárnapja alkalmából alkalmi istentisztelet igehirdetéssel. Este 6 órakor esti istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál mindkét alkalommal Pass László alesperes. Ugyanaznap délután 3 órakor a Kossuth uccal temetőben kegyeletes ünnepség lesz a Schäfer—Legányi, árvaalapítványt tevő házaspár sírjánál, akik 500.000 pengőnyi vagyoniukat árva nevelésre hagyták alapítványul. Az ünnepségre az árvák is kivonulnak hozzátartozóikkal. Alkalmi beszédet és imát mond Pass László alesperes.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos uca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8-tól 9-ig vallásos estély. Vegyeskar- és zene-számokkal. Szerdán este 7—8-ig prédikáció. Péntek este 7—8-ig bibliaóra.

— Fogorvoslás. Piac uca 5. Tömés 2 pengő, műfogak 2 pengőtől, foghúzás díjtalan. Davidovits Á. vizsg. fogász.

— Nyilvános nyugtázás. Kelemen Ernő kir. kuriai bíró Galánffy Jánosné elhalálozása alkalmából síreszokor megváltás címén öt pengőt küldött a Népjelölti Hivatalba inszercációs segélyezés céljára.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet választmánya november hó 26-án, kedden délután öt órai kezdettel Árvaháza tanácstermében Magoss György tér 10. sz. alatt ülést tart, melyre a választmány tagjait ezután is tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgy: 1. Elnöki bejelentések. 2. Részvétel a Szeretethét rendezésében. 3. Gondnoki jelentés. 4. A hangverseny és teatészty elszámolása, jövedelme hova fordítása.

— A nagyerdei fürdő egyrészen nagyon szép renoválási munkát hajtottak végre. Kiss Ferenc igazgató kezdeményezésére a gyógyfürdő részen a régi elavult, kopott és egészségügyi szempontból sem megfelelő cementburkolatot eltávolították a medencékből, nagyon szép esempével rakták ki azokat, a falakat pedig mozaiklapokkal borították. Így a gyógyfürdő helyiségek most már higiénikusak is és sokkal izlősebbek. A gyógyfürdő munkálatait és egyúttal az új helyiségeket szombat délnél 12 órakor adják át rendeltetésüknek. Ez alkalommal kimegy a gőzfürdőbe dr. Kölcsey

csaknem minden füszeresnél kapható

Sándor polgármester is, de meghívták dr. Nagy Jenő OTI igazgatót, dr. Pauchly Géza OTI főorvost, valamint a vasutas, dohánygyári és postás betegsegélyező intézetek ügyvezető főorvosait, továbbá az üzemi bizottság és a fürdőbizottság tagjait.

— Beköltözött új helyiségébe a tankerületi főigazgatóság. Megirtuk, hogy az új tankerületi kir. főigazgatóságnak a város adott helyiségeket a Simonffy ucai bérházban a második emeleten, ahol az egyetemi könyvtár volt. A helyiségek tulnyomó részét már átalakították, úgy hogy az igazgatóság beköltözhetett. Még egy néhány helyiség tatarozás alatt áll, de emiatt a munka zavartalanul folyhatik.

— Szerelmi bánatában felakasztotta magát. A debreceni ügyészségnek telefonon jelentették, hogy Földes községben felakasztotta magát Váli Margit 19 éves leány. A fiatal leány meghalt, mire tettét észrevették. A csendőrségen tett vallomások szerint a leány szerelmi bánatában menekült a halálba. Temetésére az engedélyt megadták, mert büncselekményre nincs gyanu.

— Gyanus halál. A debreceni kórházban intőzetből értesítették a debreceni ügyészséget, hogy a klinikán meghalt Végő György 18 hónapos gyermek. A boncolásnál vették észre, hogy a gyermek torakus részén vadak sebezte fel. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy a gyermek milyen körülmények között szenvedte sérülését.

— Ha az areszine fakó, szürkésárga és tekintete bágyadt, ha szomorú hangulata nyomott és nehéz álmok gyöttrik, ha a bél túlságos rothadási folyamatai gyomorfájás és epepangás ki-
nozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral egy-egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet innia.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Bogdán Lajos npsz., leány, Erzsébet, Halacsik Mihály npsz., fiú, István; Karmazsin Lajos fm. fiú, Lajos; Kiss Béla eszmadia s., fiú, László, Pécsi István festő s., leány, Erzsébet.

Eljegyzések: Bereznai György kocsi Halász Rózával; Gál János szatóc Herczeg Vilmával.

Halálozás: Berger Izidor izr., 46 éves, Késes-u. 54.

— Silberer Andor „grafológus.” Bécsben elfogták. A nyilvánosság sokat foglalkoztatta két évvel ezelőt Silberer Andor grafológus, aki kifosztotta egy veszprémi százados feleségét majd megszökött. A bíróság ezért a grafológust öthónapi szabadságvesztésre ítélte. Silberer ellen, aki közben külföldre távozott, a vizsgálóbíró elfogató parancsot adott ki. Ennek alapján a bécsi rendőrség tegnap elfogta Silberert és erről értesítette a budapesti főkapitányságot. Megindul a kiadatási eljárás.

— Apósom, néhai Neubauer János 62 év óta fenálló sodrongyárának vezetését átvette és azt a lakatosiparral kibővítve, a régi, országosan elismert szolid alapon fogom folytatni. Továbbra is kérem: az igentisztelet közönség szives támogatását. Teljes tisztelettel Neubauer János sodrongyár utóda, Pávai-Vajna Gábor gépészmérnök.

ára csomagonként 38 f. Kóstolja meg!

— A református gimnázium Rákóczi ünnepélye. A ref. gimnázium „Arany János” önképzőköre, ének- és zenekara december 5. és 6-án tartja évi ünnepélyét, melyen Rákóczi Ferenc emlékének adózik. Az intézet tanulói kívül közreműködnek a Dóczy intézet gimnáziumának tanulói is. Az ünnepély előkészítésére „minden fronton” erős munka folyik: B. Vattay Margit táncintézetében a táncoló fiúk és lányok ropják a palotást, a ref. gimnáziumban naponként folynak a próbák a színpad kerüli szép drámából, Somogyváry Gyula „Virágember”-éből, Szigethy Gyula gimn. tanár pedig a kollégium énektermében tanítja be az ének- és zenekar számait. Részletes műsort legközelebbi számunkban hozunk a szereplők névsorával együtt.

— Turistaság. A Magyar Turista Egyesület Debreceni Osztálya folyó hó 24-én, vasárnap — kedvező idő esetén — vasárnapi sétát rendez, melyre az egyesület tagjait és az érdeklődőket szeretettel meghívjuk. Találkozás vasárnap reggel a Csapó ucai villamos végállomásánál, a Huszárlaktanya előtt 9 órakor. Visszérkezés a városba kb. délután 4 órakor. Értkezés hátizsákból. — Gyaloglás 4—5 óra. Már itt megemlítjük, hogy Egyesületünk szokásos karácsonyi gyermekfelruházási ünnepélyét folyó évi december hó 14-én, szombaton este fogja megtartani, mely alkalommal hét gyermeket ruhá-
zunk fel.

ÖSZTÖNDIJAT NYERT SZÍNÉSZEK ÉS SZÍNÉSZNŐK.

Az Országos Színészegyesület a vidéki színészek nagylelkű barátja s támogatója emlékére, Légrády Károly ösztöndíjat alapított, hogy minden évben egy-egy érdemes vidéki színészt és színésznőt jutalmazhasson. Az idei díjkiosztás igen komoly problémát okozott, mert a díjnak nyolc részre való felosztásáról is igen jelentékeny számú, arra érdemes vidéki színész jutalmazása a következő évekre maradt. Az idei díjak nyertesek: Beck Miklós, Szeged, Bende László Pécs, vitéz Jakabffy Dezső Debrecen, Csik Rezső Miskolc, Hajnal Margit Szolnok, Medgyesi Juci Szekesfehérvár, Mórincz Baba Keszthely, Szántó Béla Tiszafüred.

— Százhatvanhárom tag lépett már be az országos Baross Gábor-Kör tiszántúli szervezetébe. Egyre nagyobb arányokat ölt az a mozgalom, amely az országos Baross Gábor-Kör tiszántúli kerületének megalapítása és megszervezése érdekében indult. A debreceni szervezkedés élén a Tiszántúli gazdasági életének vezető egyéniségei állanak, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, szakszerű vezetése és irányítása mellett. A debreceni diplomás és értelmiségű fiatalok a legnagyobb készséggel és lelkesedéssel állottak ennek az országos mozgalomnak a zászlói alá, amit egyéb nagyjelentőségű tény nem lett az is bizonyít, hogy a Baross Gábor-Kör tiszántúli kerületének már 163 tagja van. Az alakuló közgyűlés vasárnap délután 12 órakor lesz a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében, amelyen részt vesznek az országos mozgalom vezető egyéniségei is. Ezúton is kérjük a kor beiratkozott tagjait, hogy az alakuló közgyűlésen teljes számban jelenjenek meg. Ma este hat órakor a kör tagjai ideiglenes helyiségükben, Batthyányi uca 11. szám alatt összegyűlnek a vasárnapi fogadás megbeszélése végett kérjük a tagokat, hogy ezen is minél nagyobb számban vegyenek részt.

— Homokkerten a Református Bölcsészettanhallgatók-Köre ma szombaton délután öt órakor, az egyházi részli olvasóteremben, műsoros délután rendez, a már ismertett műsorral.

— Gyorsíró tanfolyam. A debreceni Gyorsírók Társasága a kezdő, haladó és gyakorló gyorsírók részére, minden szerdán és szombaton tartja tanfolyamát a női ipariskola I. emelet 4. számú termében, (capuccinai bejárat). — A kezdők tanfolyamára még ma szombaton este hat órakor lehet beiratkozni. A haladó és gyakorló órák dec. hó elsején kezdődnek. Az órák beosztását az egyesület később fogja közölni.

— Összeronesolta egyik kezét egy hetven kilós pöröly. Tegnap délelőtt súlyos baleset történt a fémipari szakiskolában. Az egyik műhelyben dolgozott Bonner Mihály 15 éves tanuló. Munkájában egy hetven kilós vasporóly fázubant a jobb kezére s a kezefejét összeronesolta. A súlyosan sérült fiút az előhívott mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol a sebtét bevarrták. A klinikáról Bonner Mihály a lakására távozott.

— Adomány özv. Berki Gyuláné és családja részére. Tegnap számunkban hírt adtunk özv. Berki Gyuláné és családja nyomoráról. Részükre F. J. két pengőt küldött be a „Debreczen” kiadóhivatalába. Itt hívjuk fel özv. Berki Gyulánét, hogy az adomány átvételét végeztetse a szerkesztőségünkben.

— Csak állami adómentességet kaphatnak az új gyümölcsösök. A város törvényhatósága határozatot hozott, amelyben megengedte hogy az új gyümölcsösök közszéki adómentességet élvezzenek. A határozatot felterjesztették a belügyminiszterhez, akitől elutasító válasz érkezett. Így tehát a jövőben az új telepítésű gyümölcsösök is csak állami adómentességet kaphatnak.



A Fotóklub megkezdte téli előadás-sorozatát. Az előadás közönségének egy része az Angolkirálynő zöld-teremben

170 ezer pengő hátralék az inségadóban

Az inségakcióról szóló törvény kimondja, hogy az inségjárulékokat külön kell kezelni. A város feliratot intézett a pénzügyminiszterhez és azt kérte, engedje meg, hogy a többi adóval együttesen kezeljék a járulékot és amint az összegek befolytak, nyomban levonhassák az inségadót, amelyet azután a kitűzött célra felhasználhatnak. A felíratra most érkezett meg a belügyminiszter válasza, aki a pénzügyminiszter meghallgatása után

a város kérését nem teljesíti. A miniszter elrendelte, hogy továbbra is a törvény által előírt módon kell kezelni az inségadót.

Dr. Balla Bertalan tanácsnok már jelentést is tett a polgármesternek, hogy a különkezelés tovább folyik, október 30-án 177.280 pengő volt a hátralék, amelynek behajtására nagy erőfeszítés történik. Az eredmény máris jelentkezik, mert az említett időpont óta 9000 pengő hátralék folyt be.

— További kútaikat fúrnak a Nagyerdőn. A nagyerdői úszoda hideg vízzel való táplálása végett kútaikat fúrták. A polgármester a vízvezeték tehermentesítése végett elrendelte, hogy 2000 pengő költségen beül további kútaikat fúrjanak, hogy tehermentesítsék ezáltal a vízvezetékét.

— A szennyvízszűrő-telep korszerű átépítése. A városban az utóbbi időben szobakerült a szennyvízszűrő-telep korszerű átépítése. Ez a munka százhatvan pengőbe kerülne, de erre nem találnak fedezetet, így nem marad más hátra minthogy átépítsék a négy ülepítő medencét. Dr. Kőlesey Sándor vezetésével Vida Szics Imre műszaki tanácsos, Veress Géza és Póvácsy Pál hétfőn helyszíni szemlélet tartanak a szennyvízszűrő telepen. — Megállapítják, hogyan lehetne ezt a munkát elvégezni, hogy azaz az eredménnyel járjon, hogy a szennyvíz a Tócsba olyan mértékben hígítva kerüljön, hogy ne legyenek fertőző csírák benne. A munkát a jövő évi inségakció keretében végéznék el, tekintettel arra, hogy az egész munkára teljesített kiadás a munkahérra menne.

— A MANSZ homokkerti csoportja, jótékony célú műsoros délutánt rendez, november hó 24-én, vasárnap délután öt órai kezdettel a homokkerti ref. olvasóköri nagytermében, a következő műsorral: 1. Nyitány, előadja György Vilmos és zenekara. — 2. Megnyitó beszéd, mondja: Törös Károly igazgató-tanító. — 3. Énekek: Adorján István zeneakadémikus. — 4. Komárom asszony. Előadja: Szabó Ica, Gyöngyösi Duci és Boros Erzsóka. — 5. Segítség a szegénynek mesejáték I felvonásban. Szereplők: Boros Erzsóka, Kerekes Ibolyka, Fekete Kató, Hammel Klára, Szabó Ica. — 6. Előadást tart a

nyaralás nemzeti jelentőségéről dr. Medvezky Károly tanár. — 7. Rokkó tánc. Tánccolják: Balázs Manci és Kondor Kata. — 8. Boros Sándor Per Gynt monológja és Mohács, szavalja Varga Tibor László. — 9. György Vilmos olasz szerenád, hegedűn előadja: György Vilmos. — 10. Virrad már. Irredenta mesejáték I felvonásban. Irtó: Arató Béla, Szereplők: Bogdány Ella, Payor Magda, Kerekes Ibolyka, Szabó Ica, Hammel Klára, Gyöngyösi Duci Boros Tibi, Kerekes Sanyi, Moldoványi Jenő, Boros Erzsóka, Fekete Kató. — 11. Magyar nóták. Játssza a zenekar, Konferál: Varga Tibor László III. éves th. — Beléptidő nincs, műsor megváltás kötelező.

— Szomba helyen havazott. Szombathelyen és környékén ma este hét óra tájban leesett az első hó. A hóesés a késő éjszakai órákban is tartott s az utcákat fehér hóepel borítja.



Pestényi Pap Ignác nyug. ref. tanító 71. éves korában meghalt. Temetése szombaton délután három órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, a református egyház szertartása szerint. — Temetését Fehértói temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 4.

Ujlaky István nyug. vármegyei földigazgató, életének 60-ik évében elhunyt. Temetése szombaton délután három órakor lesz a Köztemető II.-B. számú ravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint, a temetést Fe-

hértói temetkezési vállalata rendezi, Dégenfeld-tér 4. szám.

Ferenc József járásbírósi segéd tiszt 41. évében elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Lakás: Lugosi uca 29. Temetését Bartha vállalata végzi.

Id. P. Papp Ignác halála. Debreczenben rövid szenvedés után 71 éves korában meghalt id. Papp Ignác ny. igazgató-tanító. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja. Gyermekei: dr. P. Papp Ignác debreceni ügyvéd, dr. Papp Ernő hajdúszoboszlói ügyvéd, dr. Papp Béla hajdúszoboszlói tanácsnok, dr. P. Papp Gizella, Menyhárt Sándor őrnagy felesége. Dr. P. Papp Endréné dr. Papp Tibor. A temetés szombaton délután három órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából.

Özv. Turesányi Gyuláné szül. Feszl Mártha, városi nyugdíjas, 78 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután két órakor lesz a Köztemetőben. Gebauer-cég rendezi.

Fent Józsefné temetése szombaton fél 11 órakor lesz a Köztemetőben. — Gebauer-cég rendezi.

Borpiaci jelentés

A borpiac az elmúlt héten lényeges változás nem fordult elő. Az uralmi tetteik még alacsony fokú boroknál is meglehetősen tartott áron kerülnek csak piacra.

Gyöngyös vidékén Melligandfokonként 2,7—2,8 fillért fizettek. A parasztlárak ára ennél lényegesen alacsonyabb.

A borfogyasztás az egész országban a tavalyi mennyiség körül mozog, sőt egyes vidékeken a tavalyi mértéket meghaladja. Teljesen indokolatlan tehát az, hogy a borárak lefelé menő tendenciát kövessenek.

Az osztrákokkal a tárgyalások ismét folyamatban vannak. Csehszlovákia felé is meg van a kiviteli lehetőség.

Baja. A borpiac változatlanul csendes, az áremelkedés megállott. Vétel nem jelentkezik. Ezzel szemben a kínálat is tartózkodó.

Szekszárd. A kínálat közepes, a kereskedők néhány száz hektoliter jobb bort vásároltak 28—32 filléres alapon.

Pécs. A borpiac csendes. Kereslet csekély, a kínálat is tartózkodó. Új borok 25—50—55—65 fillér körül áron kaphatók literenként.

Debrecen. A borpiac csendes, a kommerszborok 2—3 filléres fokozattal áron kelnek el.

ADDERECZTEN RÁDIÓJA

1935
nov. 24.—30-ig

7.10	Párga : Kórnázene.	10.15	Palermó : Gramofonzen.	7.21	P. Parisien : Gramofon z.
7.30	London : Könyvtzene.	10.30	Köln : Rádiózene.	7.30	Bécs : Hangverseny.
8.00	Strassburg : Rádiózene.	11.00	Dland S. : Tánzene.	7.30	Praha : Hangverseny.
8.00	Vársó : Szimfonikus hg.	11.00	München : Kamarazene.	7.30	London : Szalon hármass.
8.10	Bécs : Rádiózene.	11.05	Bécs : Könyvtzene.	7.35	Bukarest : Opera.
8.10	Boroszó : Rádiózene.	11.30	Paris : Gramofonzene.	7.45	Strassburg : Könyvtzene.
8.10	Frankfurt : Rádiójáték.	11.30	London : Tánzene.	8.00	London : Rádiózene.
8.10	Köln : Vidám-est.	11.45	R. Paris : Tánzene.	8.10	Vársó : Hangkép.
8.10	Lipsee : Tarka-est.	11.45	Bécs : Tánzene.	8.15	Stockholm : Hangverseny
8.10	München : Opera.	11.45	Strassburg : Tánzene.	8.45	Palermó : Operett részl.
8.30	Bukarest : Wagner hg.			8.50	Róma : Zong.
8.30	Osló : Rádiózene.			9.00	Berlin : Rádiózene.
8.40	M. Ostr. : Rádiózene.			9.00	Frankfurt : Operett.
8.45	Palermó : Opera.			9.05	Bécs : Dalest.
8.55	London : Szórakoztató z.			9.05	Luxemburg : Rádiózene
8.50	Milánó : Operett.			9.45	Lipsee : Zong.
8.50	Róma : Hangverseny.			9.45	R. Paris : Operett.
9.00	Frankfurt : Könyvtzene.			10.15	Róma : Tánzene.
9.00	Frankfurt : Könyvtzene.			10.15	Stockholm : Szórakozt.
9.00	Hamburg : Hangverseny.			10.20	Palermó : Tánzene.
9.00	Königsberg : Dalest.			10.30	Dland S. : Zong.
9.05	Luxemburg : Rádiózene.			10.30	München : Vonsónégyes.
10.00	Stockholm : Tánzene.			10.30	Strassburg : Hangvers.
10.00	Strassburg : Szimf. hangv.			10.30	Stuttgart : Hangvers.
10.15	Róma : Tánzene.			11.00	Bukarest : Tánzene.
10.30	Boroszó : Tánzene.			11.00	Dland S. : Kamarazene.
10.30	Lipsee : Zongora hangv.			11.15	Vársó : Tánzene.
10.30	München : Tarka-est.			11.15	Bécs : Szórakoztató zene.
10.40	Königsberg : Tánzene.			11.30	P. Parisien : gramofon z.
11.00	Hamburg : Tánzene.			11.30	London : Tánzene.
11.00	Hamburg : Tánzene.			12.00	Frankfurt : Tánzene.
11.00	Köln : Vonsónégyes.				
11.00	Lipsee : Szórakoztató z.				
11.05	Vársó : Gramofonzene.				
11.30	London : Tánzene.				
12.10	Bécs : Tánzene.				

CSÜTÖRTÖK

6.00	Vársó : Szórakoztató zene	9.05	Luxemburg : Hangvers.	9.25	Brinn : Rádiózene.
6.45	Vársó : Gramofonzene.	10.00	Vársó : Szimf. hangvers.	10.00	Vársó : Szimf. hangvers.
7.00	Boroszó : Hangjáték.	10.15	Brüsszel : Szórakoztató z.	10.15	Brüsszel : Szórakoztató z.
7.00	Frankfurt : Szórakozt. z.	10.15	Milánó : Tánzene.	10.15	Milánó : Tánzene.
7.00	Lipsee : Hangverseny.	10.20	Praha : Tarka-est.	10.20	Praha : Tarka-est.
7.09	München : Tarka-est.	10.20	Lipsee : Hangjáték.	10.20	Lipsee : Hangjáték.
7.20	Bécs : Rádiózene.	10.30	Berlin : Rádiózene.	10.30	Berlin : Rádiózene.
7.30	London : Orgona hangv.	10.30	Strassburg : Vonsónégyes	10.30	Strassburg : Vonsónégyes
7.30	Strassburg : Szimf. hg.	10.40	Frankfurt : Hangverseny.	10.40	Frankfurt : Hangverseny.
8.00	Osló : Hangverseny.	10.40	Köln : Kamarazene.	10.40	Köln : Kamarazene.
8.00	Palermó : Gramofonzene.	10.50	Königsberg : Tánzene.	10.50	Königsberg : Tánzene.
8.00	Stockholm : Hangvers.	11.05	Bécs : Tánzene.	11.05	Bécs : Tánzene.
8.00	London : Dalest.	11.10	London : Tánzene.	11.10	London : Tánzene.
8.00	Vársó : Rádiózene.	11.20	Hamburg : Rádiózene.	11.20	Hamburg : Rádiózene.
8.10	Berlin : Szórakoztató z.	11.30	P. Parisien : Könyvtzene.	11.30	P. Parisien : Könyvtzene.
8.10	Hamburg : Tánzene.	11.30	R. Paris : Rádiózene.	11.30	R. Paris : Rádiózene.
8.10	Frankfurt : Rádiózene.	12.00	Hamburg : Tánzene.	12.00	Hamburg : Tánzene.
8.10	Köln : Rádiózene.				
8.15	Bukarest : Filharm. hg.				
8.15	Dland S. : Rádiózene.				
8.15	Hamburg : Tánzene.				
8.25	Pozsony : Rádiózene.				
8.30	London : Könyvtzene.				
8.50	Milánó : Szórakoztató z.				
8.50	Róma : Opera				
9.05	Luxemburg : Hangvers.				
9.25	Brinn : Rádiózene.				
10.00	Vársó : Szimf. hangvers.				
10.15	Brüsszel : Szórakoztató z.				
10.15	Milánó : Tánzene.				
10.15	Praha : Tarka-est.				
10.20	Lipsee : Hangjáték.				
10.30	Berlin : Rádiózene.				
10.30	Strassburg : Vonsónégyes				
10.40	Frankfurt : Hangverseny.				
10.40	Köln : Kamarazene.				
10.50	Königsberg : Tánzene.				
11.05	Bécs : Tánzene.				
11.10	London : Tánzene.				
11.20	Hamburg : Rádiózene.				
11.30	P. Parisien : Könyvtzene.				
11.30	R. Paris : Rádiózene.				
12.00	Hamburg : Tánzene.				
12.00	Stuttgart : Gramofonzene.				

SZENNYA

6.00	Vársó : Vonsónégyes.	6.00	Vársó : Könyvtzene.	6.30	Bécs : Egyházi zene.
6.15	Bukarest : Rádiózene.	6.30	Königsberg : Könyvtzene.	6.45	Luxemburg : Tánzene.
6.30	Königsberg : Könyvtzene.	6.30	Strassburg : Rádiózene.	7.00	Dland S. : Szórakozt. z.
6.30	Strassburg : Rádiózene.	7.00	Boroszó : Rádiózene.	7.00	Frankfurt : Könyvtzene.
7.00	Hamburg : Dalest.	7.00	München : Szórakoztató z	7.00	Bukarest : Rádiózene.
7.00	München : Szórakoztató z	7.25	Pozsony : Tarka-est.	7.00	Luxemburg : Tarka-est.
7.25	Pozsony : Tarka-est.	7.30	Bécs : Wagner-est.	7.00	Vársó : Tánzene.
7.30	Bécs : Wagner-est.	7.30	Brüsszel : Rádiózene.	7.00	München : Könyvtzene.
7.30	Köln : Kamaratöltés.	7.30	R. Paris : Hangverseny.	7.00	Vársó : Tánzene.
7.30	R. Paris : Hangverseny.	7.30	London : Szórakoztató z.	7.00	Bécs : Emlekest.
7.30	London : Szórakoztató z.	7.30	Stockholm : Szórakozt. z.		
7.30	Stockholm : Szórakozt. z.	8.45	Berlin : Rádiózene.		
8.45	Berlin : Rádiózene.	8.45	D and S. : Vidámzene.		
8.45	D and S. : Vidámzene.	8.45	Lipsee : Vonsónégyes.		
8.45	Lipsee : Vonsónégyes.	8.45	München : Mozart-est.		
8.50	Milánó : Orgona hangv.	8.50	Milánó : Orgona hangv.		
8.50	Róma : Végjáték.	8.50	Róma : Végjáték.		
9.00	Boroszó : Hangjáték.	9.00	Dland S. : Gramofon z.		
9.00	Dland S. : Gramofon z.	9.00	Hamburg : Hangverseny.		
9.00	Hamburg : Hangverseny.	9.00	Kassa : Hangverseny.		
9.00	Kassa : Hangverseny.	9.00	Osló : Rádiózene.		
9.05	Luxemburg : Szalonjáték.	9.05	Luxemburg : Szalonjáték.		
9.10	Königsberg : Kórnázene.	9.10	Königsberg : Kórnázene.		
9.15	Bukarest : Rádiózene.	9.15	Bukarest : Rádiózene.		
9.45	Luxemburg : Kórnázene.	9.45	Luxemburg : Kórnázene.		
10.00	Luxemburg : Tarka-est.	10.00	Luxemburg : Tarka-est.		
10.00	Vársó : Tánzene.	10.00	Vársó : Tánzene.		
10.10	Bécs : Emlekest.	10.10	Bécs : Emlekest.		

PÉNTEK

6.00	Vársó : Könyvtzene.	6.30	Bécs : Egyházi zene.	6.30	Bécs : Egyházi zene.
6.30	Bécs : Egyházi zene.	6.45	Luxemburg : Tánzene.	6.45	Luxemburg : Tánzene.
7.00	Dland S. : Szórakozt. z.	7.00	Dland S. : Szórakozt. z.	7.00	Dland S. : Szórakozt. z.
7.00	Frankfurt : Könyvtzene.	7.00	Frankfurt : Könyvtzene.	7.00	Frankfurt : Könyvtzene.
7.00	Luxemburg : Tarka-est.	7.00	Luxemburg : Tarka-est.	7.00	Luxemburg : Tarka-est.
7.00	Vársó : Tánzene.	7.00	Vársó : Tánzene.	7.00	Vársó : Tánzene.
7.00	München : Könyvtzene.	7.00	München : Könyvtzene.	7.00	München : Könyvtzene.
7.00	Bécs : Emlekest.	7.00	Bécs : Emlekest.	7.00	Bécs : Emlekest.

SZOMBAT

6.15	Berlin : Zong.	6.15	Berlin : Zong.	6.45	Vársó : Gramofonzene.
6.20	Königsberg : Org. hangv.	6.45	Vársó : Gramofonzene.	7.00	Hamburg : Gramofonzene
6.45	Vársó : Gramofonzene.	7.00	Hamburg : Gramofonzene	7.30	London : Szórakoztató z
7.00	Hamburg : Gramofonzene	7.30	London : Szórakoztató z	8.00	Bukarest : Jazz.
7.30	London : Szórakoztató z	8.00	Bukarest : Jazz.	8.00	Osló : Rádiózene.
8.00	Bukarest : Jazz.	8.00	Osló : Rádiózene.	8.00	Vársó : Vidámzene.
8.00	Osló : Rádiózene.	8.00	Vársó : Vidámzene.	8.10	Berlin : Operett.
8.00	Vársó : Vidámzene.	8.10	Berlin : Operett.	8.10	Köln : Tarka-est.
8.10	Berlin : Operett.	8.10	Köln : Tarka-est.	8.10	München : Vidám-est.
8.10	Köln : Tarka-est.	8.10	München : Vidám-est.	8.10	Stockholm : Rádiózene.
8.10	München : Vidám-est.	8.10	Stockholm : Rádiózene.	8.10	Stuttgart : Opera.
8.10	Stockholm : Rádiózene.	8.10	Stuttgart : Opera.	8.15	Luxemburg : Hangvers
8.10	Stuttgart : Opera.	8.15	Luxemburg : Hangvers	8.30	Róma : Operett.
8.15	Luxemburg : Hangvers	8.30	Róma : Operett.	9.00	Milánó : Opera.
8.30	Róma : Operett.	9.00	Milánó : Opera.	9.30	London : Tánzene.
9.00	Milánó : Opera.	9.30	London : Tánzene.	10.00	P. Parisien : Jazz.
9.30	London : Tánzene.	10.00	P. Parisien : Jazz.	10.00	Stockholm : Tánzene.
10.00	P. Parisien : Jazz.	10.00	Stockholm : Tánzene.	10.00	Vársó : Rádiózene.
10.00	Stockholm : Tánzene.	10.00	Vársó : Rádiózene.	10.10	Bécs : Dalest.
10.00	Vársó : Rádiózene.	10.10	Bécs : Dalest.	10.30	Königsberg : Tánzene
10.10	Bécs : Dalest.	10.30	Königsberg : Tánzene	10.30	R. Paris : Szórakoztató z
10.30	Königsberg : Tánzene	10.30	R. Paris : Szórakoztató z	10.30	Boroszó : Tánzene.
10.30	R. Paris : Szórakoztató z	10.30	Boroszó : Tánzene.	10.30	Lipsee : Rádiózene.
10.30	Boroszó : Tánzene.	10.30	Lipsee : Rádiózene.	10.30	Luxemburg : Rádiózene
10.30	Lipsee : Rádiózene.	10.30	Luxemburg : Rádiózene	10.45	Osló : Tánzene.
10.30	Luxemburg : Rádiózene	10.45	Osló : Tánzene.	11.00	Dland S. : Tánzene.
10.45	Osló : Tánzene.	11.00	Dland S. : Tánzene.	11.00	Hamburg : Tánzene.
11.00	Dland S. : Tánzene.	11.00	Hamburg : Tánzene.	11.00	München : Könyvtzene
11.00	Hamburg : Tánzene.	11.00	München : Könyvtzene	11.05	Bécs : Dalest.
11.05	Bécs : Dalest.	11.10	London : Tánzene.	11.10	London : Tánzene.
11.10	London : Tánzene.	11.30	Strassburg : Tánzene.	11.30	Strassburg : Tánzene.
11.30	Strassburg : Tánzene.	11.45	R. Paris : Tánzene.	11.45	R. Paris : Tánzene.

VASÁRNAP, NOVEMBER 24.

Budapest I.

9.15	Hírek.	10:15	Róma : Tánzene.	10:15	Stockholm : Szórakozt.
10:15	Egyházi ének és szentbe-	10:20	Palermó : Tánzene.	10:30	Dland S. : Zong.
10:15	széd a budavári koronázó	10:30	München : Vonsónégyes.	10:30	München : Vonsónégyes.
10:15	főtemplomból. A szentbetez-	10:30	Strassburg : Hangvers.	10:30	Strassburg : Hangvers.
10:15	det mise közben, evangélium	10:30	Stuttgart : Hangvers.	10:30	Stuttgart : Hangvers.
10:15	után P. Badalich Berthelm	10:30	Osló : Tánzene.	10:30	Osló : Tánzene.
10:15	szenidomokosrendi tarto-	10:30	Bukarest : Tánzene.	10:30	Bukarest : Tánzene.
10:15	mányfőnök mondja, Énekel a	10:30	Dland S. : Kamarazene.	10:30	Dland S. : Kamarazene.
10:15	templom énekkara, Szentár V.	10:30	Köln : Tánzene.	10:30	Köln : Tánzene.
10:15	vezetével.	10:30	Vársó : Tánzene.	10:30	Vársó : Tánzene.
11:15	Evangélius istentiszte-	11:15	Bécs : Szórakoztató zene.	11:15	Bécs : Szórakoztató zene.
11:15	let a Deák-terti templomból.	11:30	P. Parisien : gramofon z.	11:30	P. Parisien : gramofon z.
11:15	Prédikál: dr. Raffay Sándor	11:30	London : Tánzene.	11:30	London : Tánzene.
11:15	plébános.	12:00	Frankfurt : Tánzene	12:00	Frankfurt : Tánzene.
12:20	Időjelzés, időjárás- és				
12:20	vizuálisjelentés.				
12:30	Budapesti Hangverseny				
12:30	Zenekar. Vezényel: Fiald Fri-				
12:30	esz.				
13:40	„Rádiókrónika.” — El-				
13:40	mondja: Papp Jenő.				
14:15	Hangversenyek.				
14:15	„Időszervi gazdasági ta-				
14:15	nácsadó.” Székács Elemér				
14:15	gazdasági főtanácsos előadása				
14:15	(A földművelésügyi miniszte-				
14:15	rium rádióelőadásorozata.)				
15:30	A magyar-olasz váloga-				
15:30	ott Európa kupadöntő labda-				
15:30	rugómérkőzés második fél-				
15:30	időnek közvetítése Milánó-				
15:30	ból. Beszélő: Puhár István.				
16:30	Sándor György szalonze-				
16:30	nekara.				
17:15	Arany János „Az első lo-				
17:15	pás” c. művét előadja: R. Si-				
17:15	monffy Margit. (Köznyelv-ó-				
17:15	dési eladássorozat)				
17:30	Rácz József és cigányze-				
17:30	nekara.				
18:15	„Attila” találatoztatás.” —				
18:15	Báró Dobhof Lili előadása.				
19:15	„Egy tró naplója.” Márai				
19:15	Sándor előadása.				
19:30	Szabó Ilonka énekel				
19:30	(zongorakísérettel).				
20:15	Strinjáček badás a Stúdió-				
20:15	bán. „A két róka.” Strinjáček				
20:15	3 felvonásban. Írta: Hejzseg				
20:15	Ferenc. Rendező: Odry Ar-				
20:15	nád.				
21:40	Hírek, sport, és ügyel-				
21:40	versenyeredmények.				

HÉTFŐ, NOVEMBER 25.

Budapest I.

6:45	Torna.	10:15	Hírek.	10:15	Hírek.
6:45	Torna.	10:			

13.30: Szirmov Szergej bala-
hajka zenekara.
14.40: Hírek, élelmiszerárak,
piaci árak, árfolyamhírek.
16.10: Asszonyok tanácsadója.
(Arányi Mária előadása.)
16.45: Időjelzés, időjárásjelen-
tés, hírek.
17: A „Száz könyv“ sorozatban
Schöpfung Aladár beszél Ba-
bits Mihály: „Timár Virgil
fia“ c. regényéről.
17.20: Ditrói-Csáby József zen-
gorák.
17.55: Francia nyelvoktatás. —
(Gárvó Miklós dr.)
18.20: Telek Sándor magyar
nótákat énekel kíséreti: Bura
Sándor és cigányzenekara.
19.25: „Asszonyok Sanghajban.“
Renner Sándorné előadása.
19.55: Zenésrészlet: „K Reinhardt
„A Szentiványi álom“ című
hangosfilmjéből.
20.20: Színműelőadás a Studió-
ban. „Macheth.“ Tragédia 5
felvonásban. Irta: Shakes-
peare
22.10: Hírek, időjárásjelen-
tés, élelmiszerárak, árfolyam-
hírek, hírek.
22.35: Tánclemezek.
23: Budapesti Hangverseny Ze-
nekara. Vezényel Polgár Tibor
0.05: Hírek.
18.30: Csak a londoni rádió-
más részére: Gordon Zita elő-
adása: „Angol gyermekek
magyar gyermekekről.“

BUDAPEST II.

17.55: Hanglemezek.
18.20: A földművelésügyi mi-
niszterium mezőgazdasági fél-
őrája.
19.30: „Manzonit.“ (Születésének
150. évfordulója.) Kastner J.
dr. előadása.
20: Heilig József jazz-zenekara.
21.05: Hírek
21.30: Leidenfrost Lea énekel
(zongorakísérettel).

SZERDA, NOVEMBER 27.

BUDAPEST I.

6.45: Torna.
Üfő: Hanglemezek Kelen Pé-
ter Pál képviseletéből.
10: Hírek.
10.20: „Híres emberek és az
asztali örökök.“ Irta: Csillag
Kálmán. (Felfolvasás.)
10.45: „A kéz- és lábgyógyosság.“
Irta: Csillag Jakab dr. (Fel-
olvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszol-
gálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi
templomból. Időjárásjelen-
tés, hírek.

12.05: A Mária Terézia I. hon-
védgyalvezred zenekara. —
Vezényel: Fegydy Sándor.
12.30: Hírek.
Közben 13.15: Időjelzés, időjá-
rás- és vízállásjelentés.
13.40: Szarvas Klára barfázis.
14.40: Hírek, élelmiszerárak,
piaci árak, árfolyamhírek.
16.10: A rádió diáktelérőjára:
„Helyszíni közvetítés Caesar
temetéséről.“ Füst-Horváth
József dr. előadása.
16.45: Időjelzés, időjárásjelen-
tés, hírek.
17: Lantos Ferenc tárogatózik
(zongorakísérettel).
17.25: „Magyarország védeke-
zése légtámadások ellen.“ —
Ince Kálmán előadása.
17.55: Közvetítés a Dunakörz-
kávcházból. Reisz Pál—An-
gyal Árpád színpadosságok
előadása.
18.55: Irók az országban. Ha-
lász Gábor dr. előadása.
19.25: Az Operaház előadás-
nak ismertetése.
19.30: Az Operaház előadás-
nak közvetítése. „Aida.“ —
Dalmi 4 felvonásban.
A II. felv. után kb. 21.30: Hírek
A III. felv. után kb. 22.20: Hí-
rek, időjárásjelenítés.
Az előadás után kb. 23.05: Köz-
vetítés a Gellért-szállóból. —
Kiss Béla és cigányzenekara
muzsikál.
0.05: Hírek.

BUDAPEST II.

18: A „Száz könyv“ sorozatban
Kosztolányi Dezso beszél
Shakespeare „Hamlet“-jéről.
19.30: „Élet a magyar uradal-
makon.“ Komoróczy György
dr. előadása.
20: Hírek.
20.30: Közvetítés a Hungária-
szállóból. Magyar Imre és ci-
gányzenekara muzsikál.
0.05: Hírek.

BUDAPEST I.

6.45: Torna.
Üfő: Hanglemezek Kelen Pé-
ter Pál képviseletéből.
10: Hírek.
10.20: „Időszertű apróságok.“
(Felfolvasás.)
10.45: „Ifjúsági közlemények.“
(Felfolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszol-
gálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi
templomból. Időjárásjelen-
tés, hírek.
12.05: A József nádor 2. hon-
védgyalvezred fúvós zené-
kara. Vezényel: Seregi Artúr.
13.20: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás-
vízállásjelentés.
13.30: Hédervári Ferenc és Hé-
dervári Béla cigányzenekara.
14.40: Hírek, élelmiszerárak, —
piaci árak, árfolyamhírek.
16.10: A rádió diáktelérőjára:
„Földünk hajnalja.“ Fazekas
István előadása.
10.45: Időjelzés, időjárásjelen-
tés, hírek.

12.40: Hírek.
13: Borlha István szalonze-
necara.
Közben kb. 13.20: Időjelzés, —
időjárás- és vízállásjelentés.
14.40: Hírek, élelmiszerárak, —
piaci árak, árfolyamhírek.
16.10: „A háziartásról.“ Vízváry
Mária előadása.
16.45: Időjelzés, időjárásjelen-
tés, hírek.
17: „Baromfiellenőrzési tanfo-
lyam, IV. rész.“ Bolygó Bálint
gazdasági felügyelő előadása.
17.30: Kiss Józsa és cigányze-
nekara.
Közben 18: Angol nyelvoktatás
(J. W. Thompson).
18.50: „Emlékezés Matkovits
Sándorra.“ Elber Antal dr.
előadása.
19.20: A bécsi rádióállomás na-
sorának közvetítése. „Bécsi
muzsika.“
20.50: Zenés részlet a „Ki-
rányó huszári“ c. filmből.
21.35: Mohácsi Jenő dr. német-
nyelvű előadása: „Mária The-
resia Brunswick. Lebensab-
riss einer edlen Frau.“
21.55: Tánclemezek.
17.05: Tánclemezek.
18.30: „Kafona József, az isme-
retlen lírikus.“ Waldapfel J.
dr. előadása.
18.50: Vig György színpad-
műsziái.
19.25: Hanglemezek.

PÉNTEK, NOVEMBER 29.

BUDAPEST I.

6.45: Torna.
Üfő: Hanglemezek Kelen Pé-
ter Pál képviseletéből.
10: Hírek.
10.20: „Időszertű apróságok.“
(Felfolvasás.)
10.45: „Ifjúsági közlemények.“
(Felfolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszol-
gálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi
templomból. Időjárásjelen-
tés, hírek.
12.05: A József nádor 2. hon-
védgyalvezred fúvós zené-
kara. Vezényel: Seregi Artúr.
13.20: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás-
vízállásjelentés.
13.30: Hédervári Ferenc és Hé-
dervári Béla cigányzenekara.
14.40: Hírek, élelmiszerárak, —
piaci árak, árfolyamhírek.
16.10: A rádió diáktelérőjára:
„Földünk hajnalja.“ Fazekas
István előadása.
10.45: Időjelzés, időjárásjelen-
tés, hírek.

17: A zongora előkészítő-tanfolyam III. osztály anyagából játsszik Kósa György.
17.30: „Lencsés Mihály harag-
szik.“ Zsarkay János elbeszé-
lése.
18: Hanglemezek.
Közben 18.30: Sportközlemé-
nyek.
19.05: „A magyar fényképező-
művészet.“ — Boróczy Rezső
előadása.
19.25: Az Operaház előadás-
nak ismertetése.
19.30: A m. kir. Operaház elő-
adásának közvetítése. — „A
bolygó hollandi.“
Az I. felv. után kb. 20.25: A rá-
dió külügyi negyedőrája.
A II. felv. után kb. 21.45: Hí-
rek, időjárásjelenítés.
Az Operaház előadása után kb.
22.30: Közvetítés a Debreczen-
étteremből. Kiss Lajos és ci-
gányzenekara muzsikál.
23: Közvetítés az Ostende-káv-
házból. Szilágyi 24 tagú kis
cigányzenekara muzs.
kál, majd utána a Mándits
Jász emmer műsora, Kalmár
Pál énekészműveit.
0.05: Hírek.
Budapest II.
18: Munkásénekek.
19.30: „Az ácsi rét.“ Szalmay
László elbeszélése. (Felfolva-
sás.)
20: Hanglemezek.
21.05: Hírek.
21.30: Közvetítés a Debreczen-
étteremből. Kiss Lajos és ci-
gányzenekara muzsikál.

SZOMBAT, NOVEMBER 30.

BUDAPEST I.

6.45: Torna.
Üfő: Hanglemezek Kelen Pé-
ter Pál képviseletéből.
10: Hírek.
10.20: „Sas Ede elbeszéléseiből.“
(Felfolvasás.)
10.45: „Mit nézünk meg?“ Az
Új Magyar Képlárt ismerteti
Balás-Piri László dr. (Felfol-
vasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszol-
gálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi
templomból. Időjárásjelen-
tés, hírek.
12.05: Jakabfi Magda zongorá-
zik. Sassy Iringó gordonká-
zik (zongorakísérettel).
12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- s víz-
állásjelentés.
13.30: Hanglemezek.
14.40: Hírek, élelmiszerárak, —
piaci árak, árfolyamhírek.

16.10: Harányi Gizi mesél.
16.45: Időjelzés, időjárásjelen-
tés, hírek.
17: BESZKART-zenekar. Vezé-
nyel: Müller Károly.
18.20: „Olvas a falu.“ Szabó Z.
előadása.
18.50: Koréh Endre énekel (zon-
gorakísérettel). Kuruc dalok.
19.25: „Mit úzen a rádió?“
19.45: Szervánszky szalonze-
necara.
Közben 20.10: „Bolyongás az
ósi tűzhely körül.“ Dr. Szi-
lady Zoltán előadása.
21: „Bécsi a rádió 10 esztende-
jéről.“ Hlatky Endre dr., a
Magyar Telefon Hírmondó és
Rádió Rt. műsorigazgatója-
nak előadása.
21.20: Látogatás a Magyar Rá-
dió székházában. Közvetítés
műsorszámokkal. Beszél: vi-
Somogyváry Gyula. A közve-
títés keretében előadásra ke-
rül: „Orient.“ Hangjáték. —
Irta: Barabás Pál.
22.20: Hírek, időjárásjelenítés.
0.05: Hírek.
Budapest II.
17.50: A földművelésügyi mi-
niszterium mezőgazdasági fél-
őrája.
18.25: Hanglemezek.
Közben 18.50: Keleli Arthur.
„A régi Padova kövei“ című
verses elbeszélésből részlete-
ket ad elő sz. Kovács Ernő.
20.20: Hírek.

VASÁRNAP

6.00: Brüsszel: Könyvzene.
6.00 R. Páris: Hangverseny.
6.25: Ósló: Rádiózene.
6.35: Lipcse: Fúvós-zené.
7.00: Boroszló: Vonós-zenés.
7.10: Bécs: Szórákóztatózene.
7.15: Bukarest: Gramofonzene.
7.20: München: Könyvzene.
7.30: London: Könyvzene.
1.30: Róma: Gramofonzene.
8.00: Berlin: Vonós-zenés.
8.00: Boroszló: Hísi halottak
emlékestje.
8.00: Bukarest: Mozart rekv.
8.00: Dland S.: Szórákóztató z.
8.00: Lipcse: Egyházi est.
8.00: Stockholm: Operett.
8.00: Varsó: Rádiózene.
8.20: Kaesa: Katonazene.
8.45: Pátermó: Operett.
8.50: Bécs: Vidám-est.
8.50: Milánó: Opera.
9.00: Róma: Tarka-est.
9.00: Hamburg: Rádiózene.
9.00: Luxemburg: Táncczene.
9.00: Varsó: Vidám-est.

0.30 Strassburg: Tarka-est.
9.50 Bukarest: Rádiózene.
10.00 London: Rádiózene.
10.20 Bécs: Fúvós-zené.
10.30 München: Szórákóztató z.
10.30 Ósló: Jazz.
10.35 Brűnn: Szalonzenés.
11.30 P. Páris: Könyvzene.
11.35 Bécs: Jazz.
11.45 R. Páris: Táncczene.
11.45 Varsó: Táncczene.
12.00 Stuttgart: Orgona hangy.

BESZÉREH

Földes
vilámsági vállalat Páspál patola.
— Szakszerű, olcsó javítás. —

HÉTFŐ

6.30 R. Páris: Hangverseny.
6.45 Varsó: Táncczene.
6.50 Berlin: Zongora hangy.
7.00 Luxemburg: Táncczene.
7.10 Hamburg: Hangverseny.
7.30 London: Szórákóztató z.
8.00 Bécs: Tarka-est.
8.00 Varsó: Könyvzene.
8.10 Berlin: Táncczene.
8.10 Boroszló: Tarka-est.
8.10 Dland S.: Táncczene.
8.10 Frankfurt: Opera részl.
8.10 Königsberg: Tánccs.
8.15 Bukarest: Kamarazene.
8.30 Stockholm: Szórákózt. z.
8.35 P. Páris: Magyar da-
lok.
8.45 Pátermó: Kamarazene.
8.50 Milánó: Szimfonikus hg.
8.50 Róma: Táncczene.
9.00 Bécs: Szimfonikus hangy.
9.10 Luxemburg: Szalonfőlk.
9.15 London: Filharm. hangy.
9.30 Strassburg: Hangvers.
9.45 R. Páris: Kamarazene.
9.45 Varsó: Szimfonikus hg.
10.15 Ósló: Rádiózene.
10.20 Bécs: Szórákóztatózene.
10.20 Köln: Táncczene.
10.20 Stuttgart: Zenekari hg.
10.30 Boroszló: Szórákóztató z.
10.30 Pátermó: Táncczene.
10.45 Varsó: Táncczene.
11.00 München: Táncczene.
11.10 London: Táncczene.
11.45 Bécs: Jazz.
12.00 Frankfurt: Hangverseny.

KEDD

6.15 Strassburg: Szórákózt. z.
6.30 R. Páris: Szimf. hangy.
6.45 Varsó: Gramofonzene.
7.00 Frankfurt: Szórákózt. z.
7.00 Hamburg: Tarka-est.

MENYASSZONYI, ESKÜVŐI, GYERMEK FÉNYKÉPEKET MŰVESZI SZINVONALON, TÖKÉLETES SZÉPEN, RENDKIVÜL OLCSON KÉSZIT GISSER A LIENER MŰTEREMBEN. CSAPO U. 1. TAKARÉKOSSÁG, HATHAVI HITEL!

x Értésülünk szerint arany karika gyűrűk, jegyékserék, olcsón, bizalommal vásárolhatók. Sretter János órák, ékszerésznél. Bathvani uca 13

A kiszabadult oroszán szétépett egy embert, kettőt megsebesített. Dagnol sur Ceze dél-franciaországi községen elszabadult az odaérkezett állatseregletnek két oroszánja. A községen éppen vásár volt s a kiszabadult oroszánok megjelenése a vásáros népek között leirhatatlan riadalmat keltett. A két oroszán a községen keresztül elmenekült, de közben szétépett egy embert kettőt pedig megsebesített.

X Valtay Margit táncintézetében december hó másodikán diákok részére táncanfolyam kezdődik.

A város tulajdonában álló mezőgazdasági épületek karbantására a rendes költségvetésben nem tudtak megfelelő összeget beállítani. Mint-hogy az épületeket feltétlenül javítani kell, dr Veress Géza tanácsnok azt a javaslatot terjesztette a polgármester elé, hogy az előirányzatlan felüli összeget, amely a legelőbérkéből befolyt, fordítsák erre a célra. Ez az összeg megnövekedés úgy állott elő, hogy az állatállomány szaporodott. A polgármester a javaslatot elfogadta és így a gazdasági épületek javítására meg lesz a szükséges pénz.

Felhívás. Felhívom mindazon római katolikus vallású iparos legényeket, akik 18-ik életévüket betöltötték, hogy a római katolikus legényegyletben megkezdődött a tagfelvétel. Minden érdekfűzőt szívesen látunk, minden este hét órától. Jelenkezni lehet Kovács Tibor egyesületi dékán úrnál, Piac uca 71. sz. alatt, a római katolikus legényegylet saját helyiségében. Vezetőség.

A Magyar Jövő Szövetség akciója a szellemi munkavállalók érdekében. A Magyar Jövő Szövetség, mint a szellemi munkavállalók érdekképviselete, az elnöki tanács, november hó 12-én tartott értekezlete értelmében az inszégbizottság és városi törvényhatósági bizottság tagjainak és az érdekeltek bevonásával holnap, — vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a szövetség, Fűvészkert ucai székházának nagytermében szellemi érdekképviseleti taggyűlést tart. A szövetség nem látja befejezettnek a szellemi munkavállalók problémájának megoldását azzal, hogy inségmunkára 160 tagját ideiglenesen felvették, hanem gondoskodni kíván a szükségmunkából kiharadt kb. 350-re tehető állított és ellátatlan szellemi munkavállalóról is, továbbá a városnál bent levő szellemi szükségmunkások helyzetének a javításáról. Kívánja, hogy az OTI, a pénzügy, a várnégye és magánvállalatok is vegyenek fel szellemi szükségmunkásokat. A városnál megüresedő állások betöltésénél a Magyar Jövő Szövetség azt a határozati javaslatot terjeszti elő, hogy a rátermettség és a szociális viszonyok legyenek irányadók és a most meghirdetett kilenc városi állás ötvenszázaléka a szellemi szükségmunkásokból töltsék be. A munkavállalókból, másik ötven százaléka pedig a most bentlevő szellemi szükségmunkásokból töltessék be. — A tagterkezeleten megjelenő bizottsági tagok ezt a határozatot a közgyűlésen önálló lapdíványkép óhajják előterjeszteni.

Miért késelt a péntek déli gyors? Pénteken a budapesti déli gyorsvonat negyven perces késéssel futott be a debreceni állomásra. A késés oka mint értesülünk az volt, hogy a vonat egyik kocsijának a tengelye Cegléd közelében „begyulladt”. A kocsit ki kellett cserélni, emiatt állott elő a késés.

Ahoj ezentúl nem tanácsos a tolvajoknak járni. A hűvös idő beálltával, különösen a kertészekben, egymás után törik fel a görékat és bontják fel a vermeket. Tegnap Kovács Frigyes, né, Diófa ucai lakos tett panaszt a rendőrségen, hogy az éjjel ismeretlen tettes felbontotta a vermét és onnan ötven kg. krumplit elloptott. Ugyancsak ezen a környéken történt, hogy valaki a Pozsonyi úton özv. Rózsa Bálintné udvarán kifűrészelte a görét és onnan mintegy két mázsa tengerit vitt el. Ezek a lopások annyira felingeríték a környékbeli lakókat, hogy több-keveset akarnak állani. Ha majd jön éjszaka a tolvaj, egyszerűen elpűfölik s aztán átadják az illetőt a rendőrségnek. Ilyen körülmények között a tolvajoknak jó lesz vigyázni, mert a Diófa uca és a Pozsonyi út környékén az emberek nem ismerik a tréfát.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

November 25. hétfő: Bonyhád, Csökölly, Egervár, Felsőöreg, Felsőseged, Győr, Igal, Jászapáti, Kalocsa, Karcag, Kecskemét, Kertá, Kéthely (pót), Kisvárdá (pót), Komárom, Magyaróvár (pót), Nagycsákány, Paks, Siklós, Szécsény, Tiszatarján, Vámospéres, Vásárosmike.

November 26. kedd: Diósjenő, Kalocsa, Mihályi, Szécsény, Szentgál, Szombathely, Törökoppány.

November 27. szerda: Dombóvár, Mány, Nyíradony, Nyírmada, Olaszliszka, Szentantalfalva.

November 28. csütörtök: Bodrogkeresztúr, Dég, Nagykálló, Tét (pót), Tiszalök.

November 29. péntek: Bánokszentgyörgy, Belpátfalva, Szentest.

November 30. szombat: Abony, Apátfalva, Babocsa, Szentest.

December 1. vasárnap: Baja, Fülpöszállás, Szeged.

December 2. hétfő: Balassagyarmat, Békéscsaba, Csákvár, Harkány, Hédergát, Kölcse, Mándok, Nyíregyháza, Pécs, Sajószentpéter, Sajóvárvány, Sárvár (orsz.) Szany, Szirák, Tiszadés, Vámosmikola.

December 3. kedd: Beled, Békéscsaba, Nagycsésed, Nagykanizsa, Szikszó (havi), Szirák, Zirc.

December 4. szerda: Békéscsaba, Hajdúnánás, Jánosháza (havi), Miskolc (havi), Tapolca, Ujmalomsok, Zirc.

December 5. csütörtök: Ibrány, Kiskomárom (havi), Ónod, Paesa (orsz.), Tiszafüred (havi).

December 6. péntek: Aszód (havi), Buj (havi), Földeák, Gyöngyös (havi), Lenti.

December 7. szombat: Földeák, Kisújszállás (havi),

Gyomor és bélzavaroknál, hasüregbeli vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőfögésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél, egy-két pohár természetes Ferenc József keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztő utakat.

SPORT

P MÁV—DKASE VASÁRNAP DELELŐTT 10 ÓRAKOR A DVSC-PÁLYÁN.

Válogatott fedezetsorral átj ki a KASE. A legizgalmasabbnak ígérkező bajnoki derbyt játsszák le vasárnap délelőtt a vasútpályán, a DKASE és a PMÁV csapatai. A két csapatból nem kevesebb, mint 15 játékos képviselte Kelet színeit a válogatott mérkőzésen s így joggal lehet várni, hogy mindentekintben oylan futballt láthat a közönség, amely érdemes kimenetelű. A kereskedők csapatának főerősége a válogatott fedezetsor. Böör I. Rosenfeld L. Szabó. Hatalmas fizikumot visz ez a csapatrészt a pályára, de tudásban sincs hiány.

A P. MÁV főerősége a csatársor, melynek mindegyike sorozatos válogatott. Regényi, az eddigi góltrekorider, Riskó, László, Scheiben a legjobb keleti csatárok közül valók. Nagy küzdelem várható a P. MÁV csatársora és a DKASE fedezetsora között. Tekintettel hogy a két csapatrészt birkozása egyenlő erőt mutat, így a DKASE-vel szemben biztossága és Böör II. ereje a csatársorban pluszt mutat a DKASE javára, ennek megfelelően 1—2 gólos győzelmet várunk a honi csapatától. A mérkőzést délelőtt 10 órakor kezdik el, Debreczeni bíraskodása mellett.

KETTÓS AMATŐRBÁJNOKI FUTBALLMÉRKŐZÉS LESZ VASÁRNAP A STADIONBAN.

Folyó hó 24-én vasárnap szenzációs programot bonyolítanak le a helybeli amatőr labdarúgók. Fél 12 órakor a DEAC—NyAFE, fél 2 órakor pedig a DVSE—DVSC bajnoki meccs kerül előtérre a nagyerdei Stadionban. — E napon ugyanis nincs profifutball s így az élelmes amatőrök önállóan is kibérelték a majdnem kizárólagosan profik részére fenntartott remek gyept

Mind a két mérkőzés: igen nagy érdeklődés előzi meg és méltán, mert a DEAC—NyAFE mérkőzés szép, endületes és nagy iránúnak ígérkezik, míg a DVSE—DVSC találkozó az idei szezon egyik legnagyobb meccse lesz, hisz a vasútasok is törleszteni szeretnének, — míg a Villanygyári fiúk megakarják mutatni, hogy a megerősödött DVSC ellen is tudnak győzni.

A két nagyszabású mérkőzést rendkívül olcsó helyárak mellett lehet megtekinteni.

HANGYA—KLINIKA

barátságos futballmérkőzést játszó f. hó 24-én, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel az egyetemi DEAC pályán. Felkérem mindkét csapat játékosait, hogy a fentnevezett pályán legkésőbb 10 órára megje enni sziveskedjenek.

FELHÍVÁSOK.

Felhívom a Cs. Törökvs. alatt felsorolt játékosait, hogy szombaton este nyolc órára fontos megbeszélés végett a szokott helyen megjelenjen sziveskedjenek: Szabó. Tóth I. Tóth II. Vitányi Szilágyi, Sztanek, Bihari I. Berki. Ladányi, Szigeti, Fehér, Szűcs, Palugyati Vámosi. — Intéző.

Felkérem a Tégláskert ifj. játékosait, hogy vasárnap dé után egy órára a DVSC pályán jelenjenek meg. Intéző.

KÖZGAZDASÁG

TERMENYTOZSDE

Határidőüzlet: Búza: márciusra 18.43, zárlat 18.39—40, májusra 18.52, zárlat 18.51—52.

Rozs: márciusra 16.55, zárlat 16.50—51.

Tengeri: májusra 16.38, zárlat 16.32—34.

Készruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 18.15—18.40, 78 kg 18.30—18.55, 79 kg 18.45—18.70, 80 kg 18.60—18.80 ftiszai 77 kg 17.95—18.05, 78 kg 18.10—18.20, 79 kg 18.25—18.35, 81 kg 18.35—18.45.

Rozs: 16.40—16.50, sörárpa I. 19.00—20.00, sörárpa II. 18.00—19.00 sörárpa III. 17.50—18.00, takarmányárpa I. 17.00—17.30, tak. árpa II. 16.50—16.75, zab I. 17.60—17.75 zab II. 17.50—17.60, tengeri 15.85—16.00.

APROHIRDETESEK

Nyomatványok

Utábbi szövegben a kiadóhivata pénztárána darabonként 10 fillérre kaphatók Raktár, helyiség kiadó. Czele, helyiség kiadó. Kiadó pince. Ez a ház eladó —bold föld eladó Bátorozott szoba 1 sze mélynek. Bátorozott szoba 2 személynek. Kiadó lakás, 1, 2, 3, 4, 6 szobás. vv.

Levelezés

Irodai előjegyzési naplórak 1936 évről már megérkeztek, íróasztali 50 fill. dísznaplór 1 P. Springer József könyv-, papír-, fotószaküzletében. Olcsó ár és figyelmes kiszolgálás. vv

Magánnyomozó iroda

Magánnyomozó Szabó nyug. detektív, nyomoz, megfigyel információ, Kálmintér 5. 290 12. 7.

Magánnyomozó Gálócsy sikeres nyomozási évtizedes magánpraxisával szerzett szaktudásán és lelkiismeretességén alapszanak, Teleki uca 45. 1017 12. 4.

Alkalmazási irodák

Fűszerszakmában képzett részletességet, ki kirakatrendezésben jártas, felveszek, Adorján fűszorüzlete. 1109

Egy kerékpáros kifutót felveszek, Gazdák-sütődéje. 4119

Alkalmazási keres férfi

Autószerelő soffőr és gumivulkanizáló elmenne helyben s vidékre, Vargakert, K. Tóth uca 21. Magyar.

Alkalmazási irodák

Kiszolgálóleány felvétetik, Jelenkezni a „Leveles-csárdában” 1125

Himzőnök, könnyű, állandó munkára jelentkezzenek — Piac uca 59. II. emelet II. lépcső. 1112

Jómunkás, hölgytáncos ki-aszony felvétetik, Széchenyi u. 57. Fehérvári. 1116

Király kávé
mégis a legjobb!
 Aromás, zamatos kávé!
 Király ízfűtésében a vevő előtt pörkölik
 Dégenfeld-tér 11. szám.

Mindenesleány
 ügyes felvétetik. Jelentkezés háromtól hatig. Simonffy uca 17. 1108

Ajánlat

Látta-e már
 az „Edi” kalapszalonnát? Sikk elegancia, olcsóság. — Csapó uca 29. 194 12. 5.

Lakásberendező
 Textilvállalat képviselője, Piac uca 42. sz. (Pannonia udvarban). Telefon 14—35. 8—24 havi részletre bútorok, szőnyegek, szövetek, s vásznak, bútorhuzatok, vasbútorok, paplanok, gyermekkocsik stb. Folyósár. ára is. Tekintse meg mintáinkat az irodánkban, vagy hívjon lakására. 1340 11. 24

Jegyezze meg
 jól, disznóölésre fűszert, szegedi paprikát, Jónásnál vehet, Csapó uca 37. Arban minőségben vezet. 1059 12. 21.

Választhat
 és vásrolhat arcápoló s illatszereket bárhol, de Földes illatszertár szak ismeretében sohasem fog csalódnai. Bikabérbáz, Vigmózi bejáratnál. 1311 11. 22.

Oeskavasat,
 fémeket, elhasznált cséplő garnitúrákat, legmagasabb árban veszek. Ráfokokat, tetőbádogot, simgerendát, tüzhelyeket, s kályhnákat, fürdőkádákat, raktáron tartok. — Meghívásra, levelezőlap bízásra megyek és házhoz viszem. Steiner, Csapó uca 85. szám. Eötvös uca 110. Telefon 26-86. szám. 1379 11. 24.

Külföldi
 tölgvtábló készült parketta olcsón kapható. Háry, József kir. herceg uca 30. Telefon: 32-76 1516 XI 27

Fekete télikabátot
 bőrkabátot, legyezbundát, legolcsóbban Weisz Sándor férfiruha áruházában vegyen, Csapó uca 10. 195 12. 5

„Margit”
 70 filléért újja varázsolja régi kalapját, Csapó uca 47. 104 12. 1.

Egy pengőért
 1 kg 1-a színes zománc festék, ajtó, ablakok, padlók, kerítések festésére, míg a készlet tart. Csapó uca 14. a volt Neumann festéküzletben szerezhető be. 1300 11. 22.

Kosztümök.
 kabátokat legújabb szabás minta szerinti készíti öv. Tóth István né, Dégenfeld-tér 10 Olcsó árak. 1616 11. 27

Fügebokrot,
 legszebb gyökere példányokban, szabadviasztás utján olcsón kapható, Halvan uca 24. szám. 1493

Szörmebundát
 és prembőröket olcsón vásárolhat. Alakit, javít Kövály szűzsmester Piac uca 38. I em. 370 12. 12

Tölgylaróknok,
 deszkák és hidlásdeszkák kaphatók. — Háry, József kir. herceg uca 30. szám. Telefon 32-76 1517 XI. 27

Agysodronyok,
 odronykecskék, vaságyak, mosdók, állófogások stb, olcsón kaphatók Ottónál, Rákóczy uca 13. szám. 370 12. 12

Ürissaládánál,
 jó magyaros koszt. kihordásra is kapható. — Rákóczi uca 37. 1016

Ajándéktárgyak
 név- és ünnepnapokra u. m. partiumok, külön kezelték szépségápolási cikkek, nagyon olcsón a Földes illatszertárban Vigmózinál. 1120 12. 22.

Aranyat,
 ezüstpénzt, zálogjegyet legmagasabb árba veszi, Biatner Árpád aranybevéltő, Csapó uca 62. 1117

Kereslet

Teheket
 pirostarka, fiatal, friss fejűket keresünk. Arany János, Péterfia uca között. Megtalálóját jutalmat kap, Domb uca 11. 1114

Raktárhelyiséget
 szárazat, fűthetőt, villanyal, kisebb gép elhelyezésére olcsó bérrel keresek. Megbízottam: dr. Lévy, Halvan uca 2. 1124

Elveszett
 használt irattáska. — Arany János, Péterfia uca között. Megtalálóját jutalmat kap, Domb uca 11. 1114

Élelmszer ital

Eladó
 50 hektó kadarka és 15 hektó ezerjő, idei. Cim a kiadóban. 247

Tokajhegyaljai
 bortermelők szövetezete állami ellenőrzés alatt, borkimérését a Kossuth uca 34. alól, Wiener bérbáz, Vár u. 2. szám helyezte át. Litterenkénti kimérés, poharazás bentfogyasztásra. 1407 11. 27

Ceglédi bor,
 literenként 44 fillértől termelőnél, Péterfia 30 szám alatt. 982 11. 25.

Sajáttermésű
 bor literenként kapható Kigyó uca 43. 1091

Sajáttermésű
 nemes fajborok kaphatók, literenként legolcsóbban termelőnél, Szechenyi uca 29. 1122

Bor,
 nagyon jóízű, 48 fillértől, kihordásra, Dénes borpince, Cegléd uca 22. szám. 1106

Ujléai
 sajáttermésű fajborokat legolcsóbb árban, rizling 52 fillér, Bihari, Barna uca 10. 1090

Tűző anyagok

Ipari
 s háztartási faszén megérkezett. — belföldi kőszének száraz tűzifa, faszén, legolcsóbban kapható, Grünfeldné, Halvan uca 21. szám. Telefon 29—82. 1853 11. 31

Pénz

Financirozási
 kölcsönöket nyújtunk, előnyös feltételek mellett. Magyar Államnép Takarékpénztár, Piac uca 81. 362 vv.

Kölcsönöket
 folyósítunk, elsőhelyi bekebelezés mellett, v. beraktározott terményre, Magyar Államnép Takarékpénztár, Debrecen, Piac uca. 370 vv.

Rádió

Rádió
 kitűnő gyártmány sűrűgösen, olcsón eladó. — Hajnal uca 29. szám. fodrásznál. 1113

PIACI ÁRAK

ELŐBAROMFI ÁRAK:
 Pulyka s. drb. 1.50—2.50
 Tyúk párja 3.50—4.20
 Liba s. drb. 2.00—2.80
 Liba k. kg. 1.00—1.15
 Kaesa s. drb. 1.50—1.80
 Kaesa k. kg. 1.05—1.30
 Kappan kg. 0.95—1.05
 Tyúk párja 3.50—4.20
 Jéce párja 2.80—3.40
 Csirke párja 1.00—2.60
 Tojás darabja 0.10—1.11

GÜMÖLCSPIACI ÁRAK:
 Nemes alma 0.40—0.70
 Alma kilója 0.20—0.30
 Körte kilója 1.00—1.00
 Biralma kg. 1.10—1.30
 Szőlő kilója 0.28—0.50
 Citrom drb. 0.06—0.10

KONYHAKERTI VELEMÉNYEK ÁRAI:
 Vereshagyma esomója 0.08—0.10
 Sárgarépa 0.05—0.08
 Bab, száraz kg 0.40—0.45
 Retek drb. 0.02—0.05
 Zeller drb. 0.01—0.03
 Tök darabja 0.15—0.40
 Spenót és sóska esomója 0.02—0.05
 Saláta feje 0.03—0.05
 Gomba kg. 0.20—0.30
 Paprika drb. 0.01—0.02
 Vereskaposztá drb. 0.08—0.20

KENYÉR ÁRAK
 Fehér kenyér kg. 0.36
 Félbarna kilója 0.32
 Barna kenyér kg. 0.28
 Rozs kenyér kg. 0.28
 Péksütemény drb. 0.05

LISZT ÁRAK:
 Búzaliszt 00-ás kg. 0.34
 Búzaliszt 0-ás kg. 0.34
 Búzaliszt 2-és kg. 0.31
 Búzaliszt 4-es kg. 0.29
 Búzadara kilója 0.40
 Rozsliszt kilója 0.24
 Korpa kilója 0.14

Okafás

Szabni-varrni
 úrinők legjobban megtanulhatnak, snittel mérték szerint olcsón kaphatnak dr. Balázsucnál, Piac uca 89. 382 12. 9

Bútor

Íróasztalok,
 könyvszekrények, fésülőtárolók, fűzőszőnyegek, vitrinek, kandelláberek, recamiék, heuseserek, előszoba bútorok, székek, festmények, díszlámpák mindenféle bútorok, igen olcsón eladók az Ingóságközpontban. Ha elköltözik, ha felesleges bútorait, szőnyegeit, — vagy bármilyen dísz tárgyat el akarja adni, egyjobbban értékesítheti az Ingóságközpontban 377 12. 9.

Gyermekkocsik,
 biciklik, moderu cső bútorok, kerti bútorok stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező fizetéssel, Vas és Rézbútorgyár Ispotvány és városi lerakotában Royal épületben beszélhetők. vv.

Atadó üzlet vendéglő

Jogfolytonossággal
 bíró vendéglő, vagy kocsmahelyiséget berendezéssel, vagy nélkül, forgalmas helyen keresek, 1936. január hó elsejére. Ajánlatokat kérem a kiadóba „Személyes megbeszélés” jelgére leadni. 123

Kiadó lakás háromszobás

Kiadó
 3 szobából, álló lakás, üzleti célra, vagy irodának, Csapó uca 10. sz. udvarban. 1088

Másodemeleti
 három ucai parkettás szobás, összkomfortos lakás, azonnalra kiadó. Verbóczy uca 14. 1104

Lakást keres

Garson lakást,
 egyszobást, bútor nélkül keresek, központban, „Uccai” jelgére kérem a címekeket. 289 11. 24

Családi házat,
 modern 3 szobával, s fürdőszobával és egyéb mellékhelyiségekkel, s Hard-muth-kályhával, kerttel, kerékek bérbe, május hó elsejére. Ajánlatokat „6 évre” jelgére a kiadóba kérem. 379 vv.

Közeli kertésghen
 május elsejére keresek bérbe, téli-nyári lakásra alkalmas modern 3 szobás, fürdőszobás, s jól fűthető kertes lakást. Ajánlatokat „május 1.” jelgére kérem a kiadóba. 378 vv.

Üres szobát
 keresek központban. — Cimet a kiadóba. 1090

Bútorozott szoba

Akar
 kellemes lakást és finom kosztot? Jöjjen a Hungária penzióba lakni. Szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. 928 12. 31

Központifűtésű
 bútorozott szoba, külön bejárat, melegvízzel kiadó, Halvan uca 6. IV. 13. ajtó.

Uccai
 elegáns, különbejáratú bútorozott szoba, azonnalra is kiadó, Szechenyi uca 29. 1107

Különbejáratú
 esinosan bútorozott szoba, azonnalra is kiadó, Verbóczy uca 14. 1103

Bútorozott
 szoba, különbejáratú, előszobával esetleg elátással kiadó, Batthyányi uca 4. 1101

Különbejáratú
 esinosan bútorozott szoba egy két személynek, december elsejére kiadó. Nap uca 4. 1094

Ingóság eladás

Nagy szövőruzem
 és egy gőzfűzőkályha eladó, Zöldfa uca 14B. 1089

Palisander
 ebédő, úriszoba garnitúra, könyvszekrény s perzsaszőnyösek, összekomfortos vasgép, asztal eladó, József kir. herceg uca 46. 1121

Mikulásra

csokoládé
csizma
 és
bakkancs
 feltűnő oltás órákon
 Deutsch Albert és Fia
 fűszerüzleteiben.

Eladó
 városi bunda, ebédő, s ovális asztal. Érkekezni Vár uca 2. házfelügyelőnél. 1118

Használt
 fű s leányruhák, cipők olcsón eladók. József kir. herceg uca 35. sz. I. jobboldal. 1115

Modern
 háló, ebédő, úriszobagarnitúra, kabátok, cipők eladók, Dégenfeld-tér 8. szám. 823 12. 8

Egy antik
 szekreter eladó, Csonka uca 12. szám. 1081

Regiszterkassza
 jókarban, használatra kiadó, Cim a kiadóban, 1105

Gázkályha,
 felszereléssel eladó. — Hajnal uca 19. 1102

Ingóságvétel

Kerékpárokat
 használtat, ha törött is, vagy zálogcédulát megveszem, Nagy, Árpádtér 23. 1040 11. 31.

Oeska téglát
 keresek sürgősen Késes uca 69. sz., üzletben. 1123

Gazdasági termények

Búza és rozs-ocst
 veszünk. Cim a kiadóhivatal pénztárában. 1093 vv.

Gazdasági eszközök

Káposztáskádak
 zsírosbordók, sözödésűk, olcsón beszerezhetők báró Györfynél, Nap uca 4. 1095

Eladó föld

Hat hold
 feketeföld, Belleghő 423. sz. tanyából sürgősen eladó. Kándia u. 8. szám. 1074

Eladó állatok

80—90 kkg-os
 10 hónapos, juvfolt sertés eladó, Csapó uca 27. 1092

Eladó
 négy darab 130 kg-os fiatal zsírserles, Tócsokert, Faiskola uca 19. 1099

Felétős szerkesztő

PALFY JOZSEF
 A Tiszántúli Könyv-és Lapkiadó Rt. kiadása.